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45 DE ANI 

DE LA ABSOLVIREA 

LICEULUI
EMOŢII. Într-o frumoasă zi de 

toamnă, pe 16 septembrie, promoţia 

1978, una foarte unită, după cum 

am afl at, a Liceului Industrial pentru 

Industrie Alimentară (LIIA) din Galaţi, 

actualmente Colegiul de Industrie 

Alimentară „Elena Doamna”, s-a strâns 

în curtea instituţiei de învăţământ. >

pag. 07

La nivelul judeţului 
Galaţi, peste 47.000 de 
elevi şi preşcolari din ju-
deţul Galaţi vor fi  incluşi 
în Programul ”Lapte, corn 
şi fructe” derulat în anul 
şcolar 2023-2024. De ges-
tionarea programului, în 
valoare de 13,35 milioa-
ne de lei (cu TVA inclus), 
se va ocupa CJ Galaţi, o 
hotărâre în acest sens 
fi ind aprobată de consili-
erii judeţeni.  . Ovidiu

Amălinei > pag. 05

Peste 47.000
de elevi

şi preşcolari
vor primi lapte,

corn şi fructe

valuta BNR

€4,96 
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Cursul de schimb valutar

la data de 18.09.2023

SITUAŢIA ÎNTRERUPERILOR PLANIFICATE ŞI ACCIDENTALE, ÎN 2022  > EVENIMENT/03
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La Gârboavele, cea 
mai lungă pistă de bob 
suspendat din ţară

Un gălăţeanUn gălăţean
a stat, în medie,
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patru ore patru ore
fără curent,f
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Conform unor date publicate 

de Autoritatea Naţională de 

Reglementare în domeniul 

Energiei (ANRE), valoarea 

medie agregată la nivel 

naţional a întreruperilor 

în alimentarea cu energie 

electrică a consumatorilor a 

fost, în 2022, de 240 de minute, 

pentru un consumator racordat 

la sistemul de distribuţie. Pare 

foarte mult şi chiar este, dar 

această medie a scăzut, totuşi, 

cu 46 de minute faţă de anul 

2021. . Cristinel Luca 

09social
Peste două tone 
de deşeuri strânse 
din pădurile Galaţiului

05eveniment
Festivitate de premiere 
a performanţei
în afaceri
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editorial
viaţa liberă
Lipsa de civilizaţie, pe Faleza Dunării 

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

M
ulţi locuitori ai 
altor urbe ne 
invidiază, pe 
noi, gălăţenii, 
pentru Dunăre 

şi pentru faptul că faleza este 
locul unde ne-am putea plimba 
nestingheriţi, bucurându-ne 
de natură.

 Realitatea însă contrazice 
aceste aspecte, mai ales că, la o 
plimbare de doar câteva minute 
pe Faleza Superioară, poţi 
număra câteva zeci de ambalaje 
și mucuri de ţigări aruncate 
la nimereală, pe bănci sau sub 
bănci, pe spaţiul verde sau chiar 

lângă coșurile de gunoi din 
zonă. Și poate am fi  tentaţi să 
dăm vina pe tineretul gălăţean, 
care, de regulă, petrece ore 
bune la malul Dunării, deși în 
școli au fost reluate cursurile. 
Însă nu mică mi-a fost mirarea 
să constat că situaţia de faţă se 
datorează deopotrivă și celor 
mai în vârstă dintre noi care 
savurează un covrig privind 
Dunărea pe o bancă sau care 
își scot nepoţii la o gură de aer. 
Nimic rău până aici, doar că 
cel mic este hrănit pe bancă și 
ambalajul de la gustare rămâne, 
nestingherit, tot pe bancă. 
Viitorul sună bine pentru că, 
peste câţiva ani, copilul de 
azi devine adolescentul de 
mâine, care nu este obișnuit să 

Raluca 
Ichim

maxime

“
Din necroloage 

s-ar putea face 

o istorie literară... 

divină

VASILE GHICA

sinaxar
19.09.2023

Sf. Mc. Trofi m, Savatie u

și Dorimedont

Oricât m-aș preface că nu-mi 
dau seama la băutură, tot nu pot 
să nu observ că astăzi este marți. 
Cu precizarea că, la New York, de 
pildă, e mai puțin marți decât la 
noi. E adevărat, americanii din 
New York stau și un pic mai prost 
cu fusul orar, însă, vorba unui 
optimist bigot, trece și asta.

Cred că americanii din New 
York sunt fi ri ospitaliere. Că 
prea l-au invitat și pe Klaus 
Iohannis la ei în metropolă. Însă 
ai dracu’ americani, i-au impus 
bietului om să zboare cu avionul. 
Scuzați, m-a luat gura minții 
rătăcite pe dinainte! Normal că 
Iohannis trebuia să meargă la 
New York cu avionul, că doar 
nu era să pozeze în Magellan 
sau Columb, în cogeamitea anul 
2023. Voiam a spune că l-au 
pus pe sărmanul președinte 
de țară în delicata situație de a 

închiria un avion, care frizează 
luxul și... profesionalismul, care, 
știți bine, costă. Administrația 
Prezidențială a închiriat un avion 
de tip Bombardier Global 6000, 
care poate transporta maximum 
13 persoane (ghinion!). Pentru 
izbăvitorul și, totuși, necesarul 
confort, scaunele acestui avion 
pot fi  transformate în trei paturi 
de o singură persoană și un pat 
dublu.

Cât a costat închirierea 
aeronavei? Pentru cine întreabă, 
repet, este marți, a nu știu câta 
zi după Crăciun. Pentru cine vrea 
caterincă să-l sune pe impresarul 
distinșilor Țociu și Palade, că nu 
se supără nimeni! Ați face bine să 
nu vă imaginați că președintele 
Iohannis nu vrea să spună cât a 
cheltuit pe închirierea acestui 
avion din rațiuni dubioase. Nu-i 
stă în fi re. Există un protocol și o 

lege care nu-i permit să divulge 
astfel de informații. Nu te joci 
cu așa ceva, cu legea. Altfel, e ca 
și cum l-ai întreba pe domnul 
Iohannis dacă zvonul că ar avea 
6 case de marcat este adevărat. E 
ridicol. Ce să facă omul cu casele 
de marcat?! Poate că vă întrebați 
care este scopul vizitei ofi ciale 
efectuate și zburate de către Klaus 
Iohannis la New York. Sau poate 
că nu. Important e că nu prea 
contează. Credeți-mă pe cuvânt! 
Nu vă spun care e cuvântul, că 
e urât, iar asta ar presupune un 
derapaj din partea mea. Mai bine 
puneți-vă centurile și cureaua, că 
urmează aeroportul din Sibiu, cu 
escală pe partea dreaptă. Pentru 
un plus de siguranță, strângeți 
cureaua aia, că nu de pomană 
am invocat austeritatea, pe care 
bombardierul-pasager o susține 
și-o promovează cu obstinație. .

tragedia
LACRIMI pentru FLORICA (IV)

divina

nec plus ultra
POEM de PLIMBARE 

printre VII
ION ZIMBRU        ;PENTRU DOAMNA ECATERINA CHISCOP - RESPECT!=

şi tot mănânc şi tot mănânc ETERNITATE -

plătesc tribut - cu viaţa - cestei lăcomii -

şi uite-aşa mă-ndepărtez de PRIMA moarte

şi merg spre-a DOUA - să mă satur - printre VII!!!

nu mă opresc, nu vreau să supăr depărtarea,

doar şchiopătez şi mă întreb din când în când:

dacă iau PRIMA şi o scad din URMĂTOAREA,

nu îmi dă REST această viaţă de PĂMÂNT???

or, dac-o iau şi o adaug la cealaltă,

ce-mi dă? nu-mi dă ce n-am mâncat, însă mănânc???

şi viaţa nu-i cumva un fel de HRANĂ CALDĂ

pentru cea care n-are nalt şi nici adânc???

şi moartea nu-i cumva un fel de HRANĂ RECE

pentru-acest REST mărunt de/mers nimic(ă)ieri???

deşertul nu-i deşertăciunii SCLAV şi REGE

când ea-i REGINĂ peste MÂINE minus IERI???

şi uite-aşa se tot mănâncă între ele -

eu le înghit pe amândouă, sunt atent

să nu fac dâră, s/fărmături, gunoi, surcele:

SĂ NU-I FIU VIEŢII ŞI NICI MORŢII REPETENT!!!

şi ţara se piaptănă

Klaustrofobia și newyorkaholicul sibian

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
u mine plin de sine, cu 
aerul insului căruia abia 
i-au sosit corăbiile cu 

mirodenii în port, cu morga 
protocolară a celui care abia 
mai duce gloria pe umeri... şi, în 
sfârşit, ţeapăn ca un şarampoi 
mobil, dar şi ostentativ prin 
negrul pantofi lor, verdele 
pantalonilor şi galbenul cămăşii, 
precum şi cu ceasul purtat în 
mod expres să-l vadă lumea 
umblătoare la deal şi la vale, 
pornesc andante spre colţul cu 
Florica şi cu atâtea şi atâtea iluzii. 
Merg şi privesc în jur, nutrind 
speranţa că sunt admirat şi 
invidiat în ţinuta mea de sorcovă, 

de individ irezistibil, cred eu. 
Merg şi car cu mine un fel bizar 
de ironie universală pe adresa 
normalilor de pe stradă. Ca şi 
cum sufl area oraşului ar fi  citit 
revista „Convorbiri literare“ şi 
ar fi  constatat ce deştept înghite 
acelaşi aer cu ei. Merg ţeapăn şi 
consider că mi se cuvine orice, 
totul, deşi mama mi-a băgat în 
cap că nu mi se cuvine nimic, 
nu trebuie să râvnesc nici o iotă 
din ce-i tentant în lumea asta, 
dacă nu contribui, dacă nu pun 
nici un efort la întreţinerea 
morilor de vânt. Merg şi gândesc 
la toate aceste bazaconii, mă uit 
la ceas, ridicându-mi mâna cât 
mai aproape de ochi, din trei în 
trei secunde. Nu pentru că mă 
bântuie punctualitatea, ci pentru 

a studia reacţia muritorilor 
trecători printre strada Română 
şi strada Columb. Nu mă grăbesc, 
dar nici nu vreau să întârzii, s-o 
scap pe Florica în mrejele nu ştiu 
cărui „viţel“ libidinos... Sigur că 
da! gata, iată colţul, iată casa în 
care se aude „ceaiul“ fi erbând şi 
Riccardo Del Turco mestecând 
Zaizaizaizai în surdină, nu 
cum se aude acum, la toate 
porţile şi geamurile imbecililor 
contemporani!... Sigur că da! la 
poartă, nici urmă de Florica! 
am crezut că mă aşteaptă cu 
toate surâsurile, cu toate vorbele 
de frumuseţe şi admirare! dar 
nu, nu-i aşa! rezemat de stâlpul 
porţii şi fumând profesionist, 
mă aşteaptă nea Lulu, tatăl 
iubitei mele, pe care trebuie s-o 

sfărâm, s-o învăţ minte, să stea 
toată viaţa, dac-i cazul, şi să mă 
întâmpine oriunde şi de oriunde 
aş apărea!... Gata, mucles, trebuie 
să mă calmez, trebuie să afi şez 
fi gura superiorului copleşit de 
victorie! gata, trebuie să mă 
comport ca şi cum nu procesez 
eu toate mărunţişurile astea, 
care-i animă şi-i bântuie pe 
muritorii de rând!... Uite, gata, 
nea Lulu întinde mâna spre 
mine, mă salută cu „bună seara, 
băiete!“ şi mă avertizează cu 
dojenitorul „n-ai ce face, tovarăşe 
Ion!“... Pun la spate cuvintele 
sale, intru, abia aştept să pun 
ochii pe Florica!... Sigur că da! 
iat-o, închide ferestrele odăii 
de „ceai“ şi dă Zaizaizaiul mai 
tare!... (Să vezi!)    .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

păstreze curăţenia, să respecte 
spaţiile verzi și să cureţe după 
el, indiferent unde se afl ă. Și 
cum ar putea face asta, dacă el 
însuși a crescut cu imaginea 
băncilor din parc pline de 
gunoaie și ambalaje și dacă 
nu a fost obișnuit de mic să le 
arunce la coș. Situaţie cu atât 
mai neplăcută cu cât și Galaţiul 
este oraș al unei ţări ce se 
vrea civilizată, cu un sistem 
administrativ foarte bine pus la 
punct și cu o realitate urbană 
care este refl ecţia gospodarilor 
săi. 

Și nu pot să nu mă gândesc 
la imaginea altor orașe, 
tot din România, cum ar fi  
Brașovul, Sibiul sau Timișoara, 
unde curăţenia străzilor și a 

parcurilor este primul element 
de pe cartea de vizită. Și de 
unde nu îţi mai vine să pleci. Și 
unde bunul-simţ și simţul civic 
se învaţă din fragedă pruncie. 
Și iarăși te întrebi cum în zona 
aceea a aceleiași ţări se poate 
și la noi nu??!!! De ce trebuie 
să fi u obligată, atunci când îmi 
doresc să mă relaxez pe o bancă 
pe faleză, să adun, înainte de a 
mă așeza, gunoaiele lăsate de 
concetăţenii mei, în semn de 
nesimţire crasă și lipsă acută 
de bun-simţ? Și de ce trebuie 
să mă simt stingheră în orașul 
meu și să am senzaţia că sunt 
într-o lume necivilizată, când 
de fapt plătesc taxe și impozite 
într-un oraș din „România 
educată”?  .
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Un gălăţean a stat, 
în medie, patru ore 
fără curent, anul trecut
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Conform unor date publicate 

de Autoritatea Naţională de 

Reglementare în domeniul 

Energiei (ANRE), valoarea medie 

agregată la nivel naţional a 

întreruperilor în alimentarea 

cu energie electrică a 

consumatorilor a fost, în 2022, 

de 240 de minute, pentru un 

consumator racordat la sistemul 

de distribuţie. Pare foarte mult 

şi chiar este, dar această medie 

a scăzut, totuşi, cu 46 de minute 

faţă de anul 2021. 

Unul dintre cei mai relevanţi 
indicatori luaţi în calcul pentru 
a măsura calitatea serviciului de 
alimentare cu energie electrică 
este SAIDI (System Average Inter-
ruption Duration Index). Acesta 
se referă atât la întreruperile 
planifi cate de operatorul reţelei 
de distribuţie, cât şi la cele nepla-
nifi cate şi se calculează şi pentru 
mediul urban, şi pentru mediul 
rural. În medie, la nivel naţional, 
indicele SAIDI cumulat a fost, în 
2022, de 240 de minute (opriri 
planifi cate şi accidentale), adică 
patru ore. Cu 46  de minute mai 
puţin, ca medie naţională, faţă de 
anul 2021.

 Din cele 240 de minute, 132 de 
minute (155, în anul precedent) 
reprezintă media întreruperilor 
planifi cate în alimentarea cu 
energie electrică a fi ecărui client, 
iar 108 (130, în anul 2021) înseam-
nă durata medie a întreruperilor 
neplanifi cate, care au survenit 

din vina distribuitorului de ener-
gie.  După cum reiese din datele 
ANRE, durata întreruperilor va-
riază foarte mult, între cele opt 
zone de distribuţie a energiei 
electrice din România, dar şi în-
tre mediul urban şi cel rural.

 În cadrul Sucursalei DEER 
Muntenia Nord a Electrica, cea care 
acoperă şi judeţul Galaţi, media in-
dicelui SAIDI a fost la fel cu cea la 
nivel naţional, adică 240,70 minu-
te anual pentru fi ecare consuma-
tor din judeţ. Pentru întreruperi 
planifi cate, indicele SAIDI a fost de 
102,19 minute/an, iar pentru cele 

accidentale, 138,51 minute/an. Se 
constată o îmbunătăţire cu 17% a 
timpilor faţă de anul 2021, când 
indicele DAIDI neplanifi cat a fost 
de 167 de minute. 

 În general, valorile s-au îmbu-
nătăţit faţă de cele consemnate în 
2021, atunci când, în premieră, 
într-o zonă de reţea din România, 
s-a ajuns la o medie a întrerupe-
rilor neplanifi cate de sub 100 de 
minute pe an, după cum scrie e-
nergia.ro. Au reuşit atunci Enel, 
în Bucureşti-Ilfov, şi E.On, în Mol-
dova, cu valori de 89, respectiv 98 
de minute. În 2022, în aceste două 

zone, timpii au scăzut la 76, res-
pectiv 77 de minute şi, în plus, sub 
100 de minute s-au înregistrat şi 
într-o a treia zonă de distribuţie 
(Dobrogea, e-Distribuţie), operată 
de Enel – 92 de minute.

 Dar încă suntem departe de 
ţările europene avansate, unde 
acest indicator este cuprins între 
20 şi 100 de minute pe an. Abia în 
ultimii doi ani o parte din opera-
torii de distribuţie din România 
au ajuns să raporteze zeci de mi-
nute de întreruperi, comparativ 
cu sutele de minute de anii tre-
cuţi. .

SITUAŢIA ÎNTRERUPERILOR PLANIFICATE ŞI ACCIDENTALE, ÎN 2022  .  ANRE

 ŞI-A FĂCUT 

CADOU DE ZIUA 

LUI UN DOSAR 

PENAL

GHINION. Un basarabean 

cu cetăţenie canadiană a dat de 

bucluc în România după ce a 

fost oprit în trafi c de un echipaj al 

Poliţiei de Frontieră. S-a întâmplat 

la Frumuşiţa, unde autoturismul 

cu care bărbatul, în vârstă de 46 

de ani, se deplasa a fost tras pe 

dreapta, pentru o verifi care de 

rutină. Rutina s-a transformat într-o 

constatare în momentul în care 

agenţii au observat că şoferul avea 

un permis canadian, document 

care nu îi dădea dreptul de a 

conduce pe teritoriul României. În 

ciuda faptului că era ziua de naştere 

a celui afl at la volan, oamenii legii 

nu au trecut cu vederea abaterea 

şi i-au făcut dosar penal pentru 

conducere fără drept a unui vehicul 

în România, „necaz” care i-ar putea 

aduce, în cel mai fericit caz, o 

amendă penală.   . M.C. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Ai peste 18 ani, ai absolvit zece 
clase şi vrei să lucrezi în Armată? 
O poţi face acum, aplicând pen-
tru sesiunea de selecţie a cadre-
lor desfăşurată, până la sfârşitul 
acestei luni, de Batalionul 300 
Infanterie Mecanizată „Sfântul 
Andrei” Galaţi. Unitatea desfă-
şoară programul de recrutare 
şi selecţie a candidaţilor pentru 
ocuparea posturilor vacante de 
soldat/gradat profesionist până 
pe 30 septembrie şi îi vizează pe 

candidaţii care sunt cetăţeni ro-
mâni şi au domiciliul în România 
de cel puţin şase luni la data în-
ceperii programului de formare, 
au 18 ani împliniţi la începerea 
cursurilor şi cel mult 45 la data 
fi nalizării cursurilor, au absolvit 
cel puţin zece clase, nu au şi nu 
au avut probleme cu legea, nu 
sunt înregimentaţi politic şi nu 
fac parte din organizaţii interzi-
se de legile din România şi sunt 
apţi din punct de vedere medical 
şi psihologic. În plus, candidatele 
femei trebuie să îşi asume în în-
tregime riscurile în cazul în care, 

în timpul susţinerii probelor de 
selecţie, se afl ă în stare de gra-
viditate sau maternitate. După 
parcurgerea procesului de selec-
ţie, recruţii vor desfăşura progra-
mul de formare profesională ini-
ţială în cadrul Batalionului 300 
Infanterie Mecanizată „Sfântul 
Andrei” Galaţi, unde, ulterior, 
vor fi  încadraţi pe funcţiile pen-
tru care au optat. Informaţii su-
plimentare pot fi  obţinute de la 
Batalionul 300 Infanterie Meca-
nizată „Sfântul Andrei”, strada 
Ştefan cel Mare nr. 32, telefon 
0725.054.205. .

recrutare
Unitatea de Infanterie face angajări 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 19 septembrie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, pe stră-

zile Traian, Basarabiei şi Brăilei. Şoferii care au drum 

în judeţ vor fi  monitorizaţi, pe DN 25, în zona localită-

ţilor Lieşti şi Umbrăreşti, iar pe DJ 251, radare vor fi  la 

Pechea şi Matca. Pe DE 581, un radar va fi  prezent la 

Munteni. . Mariana Constandache
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Final în forţă la „Danube 
Rock Sounds” 2023 
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

A treia şi ultima seară a Fes-
tivalului „Danube Rock Sounds” 
2023 a început relaxat, cu concer-
tul trupei  Basska  - un amestec 
interesant de reggae şi hip-hop, 
marcat de tobe şi bass pentru a 
crea o experienţă muzicală nouă. 
De altfel, publicul era în mare 
parte aşezat pe plajă, pe pături 
sau direct pe nisip, iar atmosfe-
ra te ducea cu gândul la mare, la 
soare şi la lipsa de griji pe care 
doar adolescenţa şi prima tinere-
ţe o presupun. Un concert plăcut, 
chiar dacă, din nou, nu neapărat 
o experienţă rock. 

Nu a fost însă vreo problemă 
pentru fani, fi indcă  The Mono 
Jacks , mult apreciaţi şi iubiţi la 
Galaţi - unde fanii i-au aşteptat in-

clusiv cu mesaje desenate pe pan-
carte - au livrat exact sound-ul cu 
care ne-au obişnuit, rock alterna-
tiv şi post-punk, uşor melancolic, 
uşor întunecat, dar optimist, în 
aceeaşi măsură. Şi dacă artiştii 
nu au dezamăgit, nici fanii nu au 
făcut-o, dovedind că ştiu istoria 
trupei, care aproape că depăşea 
în întindere istoria personală a 
unora dintre ei. 

 Dog Eat Dog , trupă america-
nă fondată la New Jersey în 1990, 
cu primul album apărut în 1994, 
a fost o surpriză plăcută a Festi-
valului „Danube Rock Sounds”. 
Considerată una dintre primele 
trupe care au îmbinat sonorită-
ţile hardcore punk şi rap, Dog 
Eat Dog a adăugat, mai recent, 
elemente de funk şi ska, rezul-
tatul fi ind o adevărată explozie 
de energie, apreciată şi răsplătită 

cu aplauze de publicul gălăţean. 
Trupa are o activitate la fel de bo-
gată pe cât îi este şi istoria, cre-
ând muzică de fi lm, având apa-
riţii în reclame la mărci celebre 
şi adaptându-se în permanenţă 
la o piaţă muzicală în continuă 
schimbare. Potrivit mărturiei 
solistului, John Connor (1990-
prezent) - căruia i se alătură în 
componenţa actuală permanen-
tă Dave Neabore - bass, backing 
vocals (1990-prezent), Brandon 
Finley - tobe (1994-prezent) şi Ro-
ger Haemmerli - chitară (2005-
2006, 2008-prezent) - în aceste 
zile trupa va fi lma în România 
următorul său videoclip, semn 
că ţara noastră i-a primit cum 
trebuie. În ceea ce-i priveşte, pe 
lângă virtuozitatea instrumen-
tală şi sufl etul pe care-l pun în 
fi ecare piesă, membrii trupei au 

demonstrat şi un mare respect 
pentru public.

În aceeaşi notă şi-au dăru-
it concertul şi cei de la  Cargo  
- Adrian „Baciu” Igrişan (voce/
chitară), Tavi Pilan (tobe), Alin 
Achim (bass), Ionuţ Cârjă (clape) 
şi David Cristian (chitară) - acla-
maţi de public, primiţi cu scan-
dări şi cu aplauze, însoţiţi aproa-
pe la fi ecare refren, fanii mai 
tineri sau mai puţin tineri dove-
dind că ştiu chiar şi versurile celei 
mai recente piese, „Te chem”, pe 
lângă celebrele „Aproape de voi”, 
„Doi paşi”, „Nu pot trăi fără tine”, 
„Mama” şi, evident, „Dacă ploaia 
s-ar opri” - hitul care a împlinit 20 
de ani anul acesta. Concertul s-a 
încheiat la jumătate de oră după 
miezul nopţii, un fi nal în forţă 
al celor trei zile de festival de la 
Galaţi. .

BASSKA, THE MONO JACKS, DOG EAT DOG ŞI CARGO  .  CONCERTE 

CARGO şi o mare de gălăţeni  u

Biblioteca Judeţeană „V.A. 
Urechia“ a organizat, sâmbătă, 
16 septembrie, premierea con-
cursului de machete „Palatul 
CED prin ochii tăi“, care a marcat 
cea de-a XXX-a ediţie a Zilelor Eu-
ropene ale Patrimoniului. Tema 
din acest an a fost „Patrimoniul 
cultural şi comunitatea locală“ şi 

a constat în realizarea unei ma-
chete a fostului sediu al Comi-
siei Europene a Dunării, în care 
astăzi funcţionează Biblioteca 
„V.A. Urechia“, clădire distinsă 
anul trecut cu titlul de Marcă a 
Patrimoniului European.

 Elevii care s-au înscris în 
concurs au dat dovadă de creati-

vitate, de ambiţie şi perseveren-
ţă, reuşind să realizeze machete 
extrem de frumoase, confecţio-
nate din materiale reciclabile în 
proporţie de 90 la sută. Au fost 
acordate premii pentru locurile 
I, II şi III, precum şi un premiu 
special. Premiul I - produse şi 
materiale în valoare de 1.000 

lei - a fost câştigat de Iulia Ga-
briela Ilie, elevă a Liceului de 
Arte „Dimitrie Cuclin“, Premiul 
II - 800 lei - i-a revenit Denisei 
Mihaela Mâţă, de la Şcoala Gim-
nazială „Unirea“ din Braniştea, 
iar Premiul III - 500 lei - i-a fost 
acordat Laurei Nicoleta Luparu, 
de la Şcoala Gimnazială „Unirea“ 
din Braniştea. Premiul special al 
juriului i-a fost acordat lui Oc-
tavian Măstăcan, de la Liceul de 
Arte „Dimitrie Cuclin“.

 Premiile au fost oferite de 
Consiliul Judeţean Galaţi, Cen-
trul Europe Direct, Biblioteca 
Judeţeană „V.A. Urechia“ şi Ion 
Teodorescu.

Machetele premiate pot fi  
admirate la parterul sediului Bi-
bliotecii Judeţene „V.A. Urechia“, 
din strada Mihai Bravu nr. 16. 
.  V.L. 

patrimoniu
Premianţii concursului de machete de la Biblioteca „V.A. Urechia“

 „URMELE 

ANIMALELOR 

SĂLBATICE“, 

LA MUZEU
EDUCAŢIE. În perioada 

20 septembrie - 31 decembrie 

2023, la Complexul Muzeal de 

Ştiinţele Naturii „Răsvan Angheluţă“ 

Galaţi, se va desfăşura proiectul 

educaţional „Urmele animalelor 

sălbatice“. În cadrul activităţii, elevii 

pasionaţi de lumea animalelor 

sălbatice vor învăţa să identifi ce 

urmele lăsate de acestea în mediul 

lor natural. Proiectul, coordonat 

de muzeografa Olga Mormocea, 

se adresează preşcolarilor şi 

elevilor din clasele I-IV, activităţile 

urmând să se desfăşoare în 

aer liber (în foişorul din Grădina 

Botanică) şi în sala de activităţi 

didactice a Grădinii Botanice. Taxa 

de participare este de 2 lei/copil. 

Informaţii suplimentare şi înscrieri, 

la secretariatul muzeului, de luni 

până vineri, în intervalul orar 8,00 - 

16,00.  . V.L. 
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Peste 47.000 de elevi 
şi preşcolari vor primi 
lapte, corn şi fructe 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Peste 47.000 de elevi şi 

preşcolari din judeţul Galaţi vor fi  

incluşi în Programul „Lapte, corn 

şi fructe” derulat în anul şcolar 

2023-2024. De gestionarea 

programului, în valoare de 13,35 

milioane de lei (cu TVA inclus), se 

va ocupa CJ Galaţi, o hotărâre 

în acest sens fi ind aprobată de 

consilierii judeţeni. 

Cadrul legislativ privind apro-
barea Programului pentru şcoli 
al României în perioada 2023–
2029 şi modul de implementare 
a acestuia au fost aprobate la în-
ceputul lunii august prin HG nr. 
652/2023, dar normele de aplica-
re au apărut abia după o lună de 
zile, pe 7 septembrie a.c. Ulterior, 
a început procedura prin care, la 
nivelul fi ecărui judeţ, inclusiv 
Galaţi, a rămas de văzut cine îşi 
asumă organizarea licitaţiilor şi 
derularea Programului „Lapte, 
corn şi fructe” la nivelul unităţi-
lor de învăţământ. 

„După apariţia Hotărârii de 
Guvern şi a normelor de aplicare, 
s-a făcut o şedinţă împreună cu 
Prefectura şi Inspectoratul Şco-
lar, pentru a se stabili care vor 
fi  produsele care vor ajunge la 
copii. De asemenea, pentru că în 
lege este prevăzut că şi UAT-uri-
le au posibilitatea de a organiza 
licitaţiile şi a furniza produsele 
respective, a trebuit să aşteptăm 

ca 65 de UAT-uri din judeţul Ga-
laţi să dea o hotărâre de Consiliu 
Local de acceptare sau negare a 
asumării acestui lucru. Din cele 
65 de UAT-uri din judeţul Galaţi, 
niciun UAT nu a dorit să orga-
nizeze licitaţiile din Programul 
«Lapte, corn şi fructe», prin ur-
mare, a rămas în continuare să se 
ocupe Consiliul Judeţean de acest 
lucru”, ne-a explicat preşedintele 
CJ Galaţi, Costel Fotea. 

Luni, 18 septembrie, în cadrul 
şedinţei de CJ Galaţi a fost aproba-
tă hotărârea prin care „se aprobă 
asumarea responsabilităţii orga-
nizării şi derulării procedurilor 

de atribuire a contractelor/acor-
durilor-cadru pentru achiziţia 
produselor şi a contractelor/acor-
durilor-cadru de prestare a servi-
ciilor pentru derularea măsurilor 
educative aferente Programului 
pentru şcoli al României pentru 
anul şcolar 2023-2024 pentru toa-
te instituţiile şcolare benefi ciare 
ale Programului pentru şcoli al 
României din judeţul Galaţi”. 

De asemenea, prin aceeaşi 
hotărâre s-a aprobat şi gama de 
produse care vor fi  achiziţionate 
în vederea distribuirii în anul 
şcolar 2023–2024, respectiv: 3 
porţii lapte UHT, 2 porţii iaurt, 

2 porţii mere şi 3 porţii cornuri 
sau batoane şi 2 porţii biscuiţi sau 
covrigi uscaţi pe săptămână. 

”Azi (luni – n.r.) se dă hotărâ-
rea CJ Galaţi şi până după-amia-
ză licitaţia va fi  urcată în SICAP 
(sistemul electronic de achiziţii 
publice – n.r.). Asta pentru că, în 
paralel, colegii noştri, având ex-
perienţa anilor anteriori, au lu-
crat la ceea ce înseamnă Caiete de 
sarcini pentru lapte, corn, biscuit 
şi măr”, a precizat preşedintele CJ 
Galaţi, Costel Fotea. 

La nivelul judeţului Galaţi vor 
fi  nouă loturi pentru achiziţia de 
produse – patru pe corn, patru pe 
lapte şi unul pe fructe – valoarea 
estimată a programului fi ind de 
aproximativ 13,35 milioane de lei 
(cu TVA). Conform datelor actua-
le, benefi ciari vor fi  47.157 de elevi 
şi preşcolari, cu precizarea că o 
parte dintre aceştia, în funcţie de 
normativele care vor fi  stabilite la 
nivelul Guvernului, vor fi  incluşi 
în programul prin care vor primi 
o masă caldă. 

Nu în ultimul rând, pentru 
promovarea unui stil de viaţă 
sănătos, în cadrul Programului 
„Lapte, corn şi fructe”, la nivelul 
judeţului Galaţi vor fi  organizate 
pentru copii şi o serie de vizite la 
ferme pomicole şi legumicole, la 
ferme de producere şi procesare 
a laptelui sau va fi  facilitată par-
ticiparea la evenimente de profi l 
– târguri, expoziţii – dedicate pro-
ducătorilor de fructe, legume şi 
lapte. .

LA NIVELUL JUDEŢULUI GALAŢI  .  ALIMENTAŢIE 

 MONEDĂ 

DEDICATĂ CURŢII 

DE ARBITRAJ 

COMERCIAL 

INTERNAŢIONAL 

NUMISMATICĂ. Banca 

Naţională a României a lansat în 

circuitul numismatic, începând 

de luni, 18 septembrie, o monedă 

din argint cu tema „70 de ani de 

la înfi inţarea Curţii de Arbitraj 

Comercial Internaţional“. Moneda 

are o valoare nominală de 10 lei, 

forma rotundă, diametru de 37 

mm, greutate de 31,103 grame şi 

cant zimţat. Pe aversul monedei 

este prezentată o balanţă şi un 

ciocan de judecător şi inscripţia 

„România“, iar pe reversul monedei 

este prezentat sediul Camerei de 

Comerţ şi Industrie a României 

din Bucureşti şi inscripţia „70 

de ani de la înfi inţarea Curţii de 

Arbitraj Comercial Internaţional”. 

Monedele din argint sunt ambalate 

în capsule de metacrilat transparent 

şi sunt însoţite de certifi cate de 

autenticitate. Tirajul maxim pentru 

moneda din argint este de 5.000 

de piese, iar preţul de vânzare 

pentru monedă este de 440,00 lei, 

exclusiv TVA, inclusiv certifi catul de 

autenticitate. Lansarea în circuitul 

numismatic a acestor monede 

se realizează prin sucursalele 

regionale ale BNR.  . O.A.C. 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Patronatul Întreprinderilor 
Mici şi Mijlocii Galaţi organizea-
ză joi, 21 septembrie, în parte-
neriat cu Consiliul Judeţean (CJ) 
Galaţi, gala anuală de premiere a 
celor mai performante companii 
din mediul de afaceri gălăţean.

La festivitate sunt aşteptaţi 
să participe reprezentanţi ai 
patronatelor reunite în cadrul 
Consiliului Naţional al Între-
prinderilor Private Mici şi Mij-
locii din România (CNIPMMR), 
ai autorităţilor publice locale şi 
judeţene, reprezentanţi ai me-
diului universitar, fi nanciar-

bancar, ai unor instituţii care, 
într-un fel sau altul, au legătură 
cu activitatea mediului de afa-
ceri gălăţean. 

Ziua dedicată întreprinzăto-
rilor va avea şi o latură formati-
vă, menită să contribuie la adap-
tarea mediului de afaceri local 
la noile provocări ale mediului 
economic. În acest sens, cu înce-
pere de la 11.00, la sala de confe-
rinţe a CJ Galaţi se va desfăşura 
simpozionul cu tema „Calitatea 
forţei de muncă – factor esen-
ţial în creşterea productivităţii 
muncii. Necesitatea reducerii 
defi citului forţei de muncă, pre-
cum şi a impozitării excesive a 
acesteia”. Aşa cum stă bine unei 

gale dedicate performanţei, fi r-
mele gălăţene cu cele mai bune 
rezultate obţinute în ultimul an 
de activitate vor fi  prezentate 
şi aplaudate la scenă deschisă, 
în cadrul festivităţii care se va 
desfăşura, cu începere de la ora 
15.00, la Teatrul Dramatic „Fani 
Tardini”. Gala va benefi cia de un 
plus de eleganţă, talent şi rafi na-
ment, graţie momentelor artisti-
ce pregătite de îndrăgita actriţă 
a Teatrului „Bulandra”, Daniela 
Nane, şi de violoncelistul Adrian 
Naidin. 

Festivitatea se va încheia cu 
ciocnirea unei cupe de şampanie 
în cinstea întreprinzătorilor gă-
lăţeni. .

patronatul IMM-urilor Galaţi
Festivitate de premiere a performanţei în afaceri 

288,2401OO

gram aur

5,1974UU

franc elveţian gra

4,6546 UU
dolardola

4,9679UU

euro
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Noi măsuri Noi măsuri 
pentru descurajarea pentru descurajarea 
tăierilor ilegaletăierilor ilegale

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Ministrul Mediului, Mircea 

Fechet, a semnat un ordin 

care conţine noi sancţiuni 

menite a descuraja folosirea 

necorespunzătoare a 

dispozitivelor de marcat, dar şi 

dezactivarea din SUMAL 2.0 a 

mijloacelor ce transportă peste 

10 metri cubi fără acte, relatează 

Mediafax. 

„Activitatea derulată de Gar-
da Forestieră Naţională şi de en-
tităţile din subordine a relevat 
faptul că este nevoie de comba-
terea unor practici cum ar fi  ne-
înscrierea în inventar a tuturor 
arborilor marcaţi, nerespectarea 

naturii produsului la alegerea ar-
borilor de extras, înscrierea unui 
diametru şi/sau a unei înălţimi 
neconforme cu realitatea. Astfel, 
un dosar penal întocmit pe loc, 
confi scarea mijlocului de trans-
port cu care s-a comis ilegalitatea 
şi suspendarea dreptului de a mai 
folosi SUMAL 2.0, prin dezacti-
varea acelui vehicul, înseamnă, 
de fapt, că nici transportatorul 
şi nici autovehiculul nu vor mai 
putea fi  implicate în activităţi 
care au legătură cu transportul 
de material lemnos pe întreg te-
ritoriul României. De asemenea, 
avizul de însoţire a materialului 
lemnos va putea fi  fi nalizat doar 
la destinaţia declarată în siste-
mul SUMAL, altfel aplicându-se 
suspendarea. Sperăm că toate 

aceste noi măsuri îi vor descuraja 
pe cei care încă se mai gândesc că 
pot tăia sau transporta ilegal ma-
terial lemnos din pădurile noas-
tre”, spune ministrul Mediului, 
Mircea Fechet.

 De asemenea, începând cu 
data de 31 august a fost necesară 
actualizarea aplicaţiilor SUMAL 
2.0 pentru dispozitive mobile, 
pentru a le pune în acord cu no-
ile politici de confi denţialitate 
ale Google, aplicabile versiunilor 
de Android 12,13 şi 14. În urma 
acestei operaţiuni, în zilele de 31 
august şi 1 septembrie 2023, au 
apărut probleme de funcţionare a 
aplicaţiei SUMAL Avize, generate 
de volumul mare de date pentru 
care s-au făcut sincronizări con-
curenţiale, motiv pentru care a 

fost necesară realizarea unui nou 
update. Noua actualizare a afec-
tat şi funcţionarea modului de 
transfer a avizului prin Bluetooth 
între dispozitive.

Cu această ocazie, potrivit 
sursei citate, au fost implemen-
tate două noi funcţionalităţi, 
respectiv blocarea emiterii de avi-
ze offl ine din depozite permanen-
te (acestea sunt obligate prin lege 
să aibă acces la internet), având 
în vedere că în anul 2022 au fost 
emise 29.667 de avize offl ine din 
depozite şi validarea proximităţii 
depozitului la predarea avizului 
către destinatarul masei lemnoa-
se. Altfel spus, avizul de însoţire 
poate fi  închis doar la locaţia de-
clarată în SUMAL a destinataru-
lui. .

PROGRAMUL SUMAL 2.0 A FOST MODIFICAT  .  FORESTIER

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Conducerea Spitalului Jude-
ţean de Urgenţă Târgovişte a 
transmis scuze unui pacient în 
vârstă de 86 de ani, ajuns la Unita-
tea de Primiri Urgenţe (UPU) a spi-
talului cu suspiciune de accident 
vascular cerebral (AVC) şi care a 
fost lăsat să aştepte câteva ore îna-
inte de a fi  văzut de către medicul 
neurolog, relatează Digi24.

 Fiica pacientului a scris pe 
Facebook că personalul medical 
din UPU a insistat ca neurologul 
să coboare, iar aparţinătorii au 
mers la uşa secţiei, care era închi-
să, însă medicul de gardă a cobo-
rât abia spre dimineaţă, spunând 
că „timpul minim de aşteptare 
este de şase ore“ şi acordând doar 

cinci minute pacientului. Ofi cia-
lii spitalului au explicat ulterior 
că bătrânul nu suferise AVC şi că, 
în urma afi rmaţiilor fi icei acestu-
ia, la nivelul unităţii sanitare se 
derulează o anchetă internă. 

„Medicul neurolog care asigu-
ra permanenţa în acea gardă şi-a 
motivat lipsa din UPU din cauza 

unor cazuri afl ate pe secţie. Con-
siderăm însă că acesta ar fi  trebuit 
să se îngrijească de ambele situaţii 
şi să acorde atenţie, investigaţiile 
necesare şi tratamentul adecvat 
fi ecărui caz în parte. Domnul 
doctor regretă întârzierea în acor-
darea consultaţiei pacientului, 
motiv pentru care îşi cere scuze 

public atât dumnealui, cât şi fa-
miliei sale. Conducerea Spitalului 
Judeţean Târgovişte îi roagă pe 
toţi medicii să facă eforturile ne-
cesare pentru a-i trata pe oamenii 
suferinzi atât cu medicamentele 
de care au nevoie, dar mai ales cu 
o vorbă bună şi multă empatie. De 
asemenea, ne dorim ca pacienţii să 
ştie că volumul de muncă pe Sec-
ţia Neurologie este foarte mare, 
mai cu seamă că des, aici, ne vin 
pacienţi şi din judeţul Prahova, 
din cauză că la Spitalul Judeţean 
din Ploieşti NU există medici de 
gardă pe Secţia Neurologie. Încă o 
dată, ne cerem scuze pentru pro-
blemele apărute, încercăm să fi m 
mai buni cu fi ecare zi şi vă rugăm 
să facem eforturi comune pentru 
binele tuturor“, a transmis luni 
spitalul, potrivit News.ro. .

reacţie
Spitalul Judeţean Târgovişte a prezentat public scuze unui pacient

„Nu s-a discutat 
niciodată 
de Blocul 
Democratic“

 INTERLOPUL  

GENICĂ BOENICĂ 

A FOST ADUS 

ÎN ŢARĂ

EXTRĂDARE. Nimeni 

nu este mai presus de lege, a spus, 

luni, ministrul Justiţiei, Alina Gorghiu, 

după ce Romeo Ursu, zis Genică 

Boenică, a fost adus în ţară, unde 

urmează să ispăşească o pedeapsă 

de 2 ani şi 10 luni, din 2014, şi una 

de 8 ani, primită în 2015.“Pe numele 

acestuia a fost emis un mandat de 

arestare, după ce a fost condamnat 

defi nitiv la pedeapsa închisorii de 

2 ani şi 10 luni, în 2014, respectiv, 8 

ani în 2015, pentru săvârşirea mai 

multor infracţiuni de înşelăciune şi 

a celei de constituire a unui grup 

infracţional organizat. Romeo Ursu 

a fost preluat de pe Aeroportul 

Otopeni de organele de poliţie şi 

va fi  transportat la Penitenciarul 

Rahova“, a spus ministrul Justiţiei. 

Potrivit Alinei Gorghiu, aducerea 

temutului interlop în ţară pentru 

executarea pedepsei privative de 

libertate „este un gest de normalitate 

într-un stat de drept“. Interlopul 

Romeo Ursu, cunoscut ca Genică 

Boenică, a fost adus în ţară, luni, 

după opt ani, el afl ându-se în tot 

acest timp pe lista „most wanted“. 

Acesta se sustrăgea mandatului de 

executare a pedepsei cu închisoarea 

emis în 2015. Boenică a fost adus 

din Iordania.  .Cristinel Luca 

PSD-PNL. „Nu s-a discutat niciodată de 

Blocul Democratic“, a spus, luni, premierul Mar-

cel Ciolacu, liderul PSD, menţionând că nu este 

luată o decizie referitoare la posibila participare 

a PSD şi PNL pe liste comune la alegerile din 

2024. „Discuţii politice sunt în fi ecare zi, fi indcă 

sunt om politic. Eu am spus foarte clar că, din 

punctul meu de vedere, această coaliţie poate să 

funcţioneze şi după anul 2024. Nu s-a discutat 

niciodată de Blocul Democratic. Nu am auzit. 

Vă dau cuvântul meu de onoare că nu am vorbit 

eu, Nicolae Ciucă, Stănescu, Bode, nimeni nu 

a vorbit vreodată de vreun bloc democratic“, a 

spus Marcel Ciolacu. . Cristinel Luca
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Reuniune la 45 de ani 
de la absolvirea liceului
Abia s-au risipit emoţiile 

după reuniunea de 50 de 

ani de la absolvirea Şcolii 

Generale Nr. 3 Lieşti, 

iar într-o frumoasă zi de 

toamnă, pe 16 septembrie, 

promoţia 1978 a Liceului 

Industrial pentru Industrie 

Alimentară (LIIA) din Galaţi, 

actualmentele Colegiul de 

Industrie Alimentară „Elena 

Doamna”, s-a strâns în curtea 

instituţiei de învăţământ.

”Am intrat cu emoţii în clasa 
în care, în faţa catalogului cu co-

perţi albastre, ne aştepta distin-
sa doamnă profesoară de limba 
română Ionica Filer, un om şi un 
dascăl de excepţie, care ne-a in-
sufl at dragostea pentru opera lui 
Mihai Eminescu și pentru teatru. 
S-au depănat amintiri, fi ecare ab-
solvent povestind ce a mai făcut 
în ultimii cinci ani, perioada tra-
diţională scursă de la precedenta 
întâlnire.

 De la şcoală, ne-am îndreptat 
spre faleza Dunării, unde ne-am 
îmbarcat pe vaporul „Kaptan“. 
Am făcut o croazieră cu nava 
până la magnifi cul pod peste Du-

năre şi am făcut fotografi i care 
mai de care mai frumoase pe tot 
parcursul traseului.

 La întoarcere, am continuat 
petrecerea pe vapor, cu muzi-
că, dans, voie bună, preparate 
din peşte şi o saramură gus-
toasă cum doar la „Malnaş“ se 
mănâncă. Toate au fost stropi-
te cu un vin alb, specialitatea 
„vaporului“.

 Am avut parte şi de marea bu-
curie de a o sărbători pe colega 
noastră Angelica Băilă, care a îm-
plinit o frumoasă vârstă. Aşa că 
am avut două torturi şi şampanie 

din belșug. „La mulţi ani, draga 
noastră colegă!“

 La fi nal, doamna profesoară 
Filer ne-a acordat note pentru 
prezenţă, ţinuta vestimentară, 
alegerea locaţiei, meniu etc. Dra-
ga de ea ne-a dat de data aceasta 
numai 10! Tare ar fi  fost bine dacă 
reuşeam să luăm 10 şi la limba 
română, dar cum doar Eminescu 
a fost un geniu, noi, bieţi liceeni, 
n-am avut atunci nicio şansă.

 Ne-am despărţit cu greu, după 
12 ore petrecute împreună, cu 
marea dorinţă de a ne revedea.  
.  Sanda Lupoae 

O CLASĂ FOARTE UNITĂ DE LA LIIA  .  EMOŢII

 REGIONALA      

CFR GALAŢI  

FACE ANGAJĂRI
POSTURI. Conform unor 

anunţuri postate de Compania 

Naţională CFR SA pe site-ul 

propriu, Sucursala Regională de 

Căi Ferate Galaţi face mai multe 

angajări în această perioadă. Un 

prim concurs este organizat pe 

21 septembrie, pentru ocuparea 

unui post de impiegat de mișcare 

la Divizia Trafi c – ST. CF. Barboși 

– HM Filești. Tot pe 21 septembrie 

este programat un al doilea 

concurs, pentru ocuparea unui post 

de inginer III la Divizia Instalaţii, 

Laborator CT – Secţia CT1. Cel 

de-al treilea concurs, care va avea 

loc pe 29 septembrie, vizează mai 

multe locuri de muncă pe raza 

regionalei, în secţii din Galaţi, 

Brăila, Buzău, Focșani și Tg. Ocna. 

Acestea sunt posturi de macaragiu, 

șofer, meseriaș întreţinere cale, 

muncitor necalifi cat lucrări foarte 

grele, sudor, picher, lăcătuș 

mecanic de întreţinere și reparaţii 

universale. Detalii pot fi  obţinute 

la sediul SRCF Galaţi, din str. 

Domnească nr. 51.  . C.L. 

În municipiul Galaţi 

funcţionează, la acest 

moment, trei centre de 

permanenţă, organizate 

în baza Legii nr. 263/ 2004 

privind asigurarea continuităţii 

asistenţei medicale primare. 

Sunt locuri unde gălăţenii cu 
probleme medicale minore și me-
dii sau care au nevoie de diverse 
servicii ar trebui să se poată adresa 
în regim de gardă și fără să plă-
tească nimic. Acestea se afl ă în trei 
dintre cele mai populate cartiere 

ale orașului, după cum urmează: 
- Centrul de Permanenţă 

Nr. 1, situat pe str. Drumul Vi-
ilor nr. 14, Bl. J4, Parter, tel: 
0336.802.553;

- Centrul de Permanenţă Nr. 
2 ”Sfântul Luca”, situat în  Ma-
zepa I2, str. Ovidiu nr. 10-12 (Pa-
rohia ”Sfi nţii Trei Ierarhi”), tel: 
0336.401.671;

- Centrul de Permanenţă Nr. 
3, situat pe strada Furnaliștilor 
nr. 9B, tel: 0336.410.990.

Centrele sunt deschise în zi-
lele lucrătoare, între orele 15,00-

8,00. În zilele de sâmbătă, dumi-
nică și sărbători legale, precum 
și în zilele declarate libere de 
către Guvernul României, garda 
începe de la ora 8,00 și durează 
24 de ore.

 Servicii oferite: 
a) asistenţă medicală în afec-

ţiunile acute și urgenţele medi-
co-chirurgicale, în limitele com-

petenţei  medicului de familie și 
posibilităţilor tehnice;

b) trimitere către alte speciali-
tăţi în vederea internării, în situ-
aţiile care depășesc competenţele 
medicului de familie;

c) administrarea medicaţi-
ei necesare tratamentului de 
urgenţă;

d) eliberarea unei scrisori me-
dicale. .

util
Unde sunt și ce servicii oferă centrele de permanenţă

P

PRF MP 003482
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baschet
CS Municipal Galaţi,
victima rezultatelor indirecte

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Gruparea gălăţeană de baschet 
masculin a avut parte de un debut 
bun în jocurile ofi ciale din sezo-
nul 2023-2024, în cadrul grupei 
din "Cupa României“. CSM Galaţi a 
început turneul de califi care pen-
tru Final 8 cu o victorie, scor 88-77, 
cu CSM Focşani, care plasa forma-
ţia gălăţeană într-o postură bună 
de a merge în faza următoare şi în 

cazul unui eşec la limită cu CSM 
Tg. Mureş - gazda turneului.

 În jocul de duminică seară 
contra târgumureşenilor, CSM 
Galaţi a ieşit la rampă cu o nouă 
evoluţie foarte bună, doar că pe 
fondul lipsei de experienţă a mul-
tora dintre tinerii jucători a ratat 
victoria şi a cedat la limită, scor 
80-82. Deşi pe hârtie, înaintea 
acestui joc, ar fi  părut o diferenţă 
de scor care să-i permită califi ca-
rea de pe locul al doilea, au fost 

unele rezultate ieşite din comun 
în alte partide, în aşa fel încât 
CSM Oradea şi CSM Constanţa să 
se califi ce. Orădenii au câştigat 
cu 121-39 contra lui Dinamo, ca 
să recupereze defi citul de 20 de 
puncte de pe urma eşecului cu 
"U“ BT Cluj din primul meci. La 
fel s-a întâmplat şi în cazul altor 
două echipe, CSM Constanţa şi 
Corona Braşov, care au câştigat la 
diferenţe uriaşe cu CS Vâlcea (93-
53), respectiv, Laguna (102-49). 

 Pentru gălăţeni s-a evidenţiat 
în cele două partide de la Târgu 
Mureş slovenul Jan Razdevsek, 
cel mai bun marcator în ambe-
le partide, cu 40 de puncte per 
total. 

 Iată jucătorii folosiţi de an-
trenorul Florin Nini: Razdevsek, 
Ruffi n, Ciotlăuş, Patashuri, Cale-
nic, Boghean, Ionescu, Johnson 
şi Swopshire. Pe foaia de joc s-au 
mai afl at tinerii Brăilescu, Bubo-
iu şi Gherman. . 

Nouă etape fără victorie 
pentru Oţelul
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Gruparea gălăţeană a făcut şi 

al optulea rezultat de egalitate, 

în cele nouă runde disputate, 

având un bilanţ greu de imaginat 

la startul sezonului.

Rezultatul de egalitate obţinut 
contra Rapidului, scor 0-0, dumi-
nică seară, a confi rmat încă o dată 
că Oţelul din acest sezon încă nu 
ştie să câştige. Chiar dacă a avut 
momente bune de joc, echipa lui 
Dorinel Munteanu a părut în ge-
neral mulţumită cu un rezultat 
de egalitate, ceea ce s-a şi întâm-
plat. Marea ocazie a gălăţenilor a 
fost ratată de Teles, jucător care 
dezamăgeşte în continuare când 
se afl ă în postură de fi nalizare. 

Portughezul şi-a făcut greşit pa-
şii după respingerea portarului 
Moldovan, deşi era într-o poziţie 
ideală pentru a marca. Nici Rapid 
nu şi-a creat foarte multe ocazii, 
având un gol marcat din ofsaid 
- fază judecată multe minute în 
cabina VAR.

La capătul partidei, nici  Dori-
nel Munteanu  nu mai ştia dacă 
să fi e sau nu mulţumit de rezul-
tat, în condiţiile în care este al 
optulea rezultat de egalitate din 
cele nouă etape disputate. „Tre-
buie să fi u mulţumit. Dacă îna-
intea meciului toată lumea punea 
problema scorului, astăzi nu ştiu 
dacă au avut vreo ocazie mai im-
portantă. Cred că am fost echipa 
mai bună, dar din nefericire nu 
pot să fi u mulţumit. Sunt doar pe 
jumătate, pentru efort, agresivi-

tate, atitudine. Am pierdut două 
puncte, nu pot să fi u mulţumit. 
Astăzi, echipa cea mai bună, fără 
falsă modestie, a fost Oţelul Ga-
laţi“, a spus Munteanu, la fi nalul 
partidei. 

În schimb, antrenorul rapi-
diştilor s-a declarat cu adevărat 
mulţumit, deşi echipa sa a luat 
doar un punct la Galaţi. „Voiam 
a patra victorie, dar nu a fost po-
sibil. Sunt mulţumit, a fost un 
punct câştigat. Oţelul e o echipă 
care se apără foarte bine, nu a fost 
uşor să creăm spaţii. Ei au ţinut 
ritmul sus, nu au scăzut“, a spus 
 Cristiano Bergodi .

 Program încărcat 
Următorul calup de trei parti-

de se anunţă a fi  un test impor-
tant pentru gălăţeni, care vor 

avea de înfruntat şi oboseala, nu 
doar adversarii din campionat 
şi "Cupa României“. Mai întâi, 
gruparea roş-alb-albastră are de 
jucat în deschiderea etapei a ze-
cea din Superligă, vineri, de la ora 
18.30, pe terenul celor de la FCU 
1948 Craiova. De acolo se pleacă 
la Cluj, unde se vor antrena băie-
ţii lui Dorinel Munteanu până la 
meciul de marţi, 26 septembrie, 
cu SCM Zalău. La scurt timp după 
drumul lung de la Zalău către Ga-
laţi vine meciul cu Dinamo, din 
campionat, programat vineri, 29 
septembrie. 

Din lotul actual au probleme 
medicale Gaitan şi Yabre, dar e 
de aşteptat ca la aceste jocuri să 
debuteze Cisse şi Rosario - doi din-
tre ultimii jucători sosiţi la club.  
. Sursa foto Sportul Ilustrat

DIN REMIZĂ ÎN REMIZĂ  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 PREGĂTIRE. Patinato-

rii de viteză de la Clubul Dunărea 

Galaţi au început antrenamentele 

pe gheaţa Patinoarului din Galaţi, 

pregătind sezonul de short track. La 

antrenamentele zilnice, antrenorul 

Dorin Radu contează pe prezenţa 

unui grup numeros, dintre aceştia 

amintindu-i pe Daniela Istrate, Cos-

mina Ardeleanu, Mihai Muşat, Daniel 

Bîgu, Andra Barbu şi Eleonora Ar-

sene. Altfel, colegul acestora Mihail 

Voicik va participa luna viitoare la 

Campionatele Naţionale de seniori 

ale Românei, competiţia urmând a 

se desfăşura în Germania, la Inzell.

FOTBAL. În etapa a doua a 

celui de-al doilea eşalon feminin de 

fotbal, SC Oţelul a jucat în depla-

sare, la Vasas Femina Odorheiu 

Secuiesc. Au învins gazdele cu 

scorul de 6-2 (5-1), după o repriză a 

doua egală. Gălăţencele au înscris 

prin Ioana Sfetcu şi Lavinia Bot. Ur-

mătorul meci are loc pe Stadionul 

„Siderurgistul“, cu Vulpiţele Galbe-

ne Roman, peste două săptămâni. 

BADMINTON. În 

Capitală s-au disputat meciurile 

Campionatului Naţional de badmin-

ton pentru echipe mixte, la două 

categorii de vârstă. La tineret (Un-

der 23), CSU Galaţi a ocupat locul 

al treilea, antrenorul Dorinel Badiu 

contând pe următorii jucători: Geor-

ge Şerbănescu, Dragoş Gherasim 

(împrumutat de la Poli Iaşi), Irina 

Gherasim şi Delia Iftene. Echipa 

Siderurgistul Under 13 (antrenor 

Iulian Călin) s-a clasat pe locul 4 şi 

a avut următoarea componenţă: 

Sebastian Panaite, Rareş Barciuc, 

Edith Ursăchescu, Eliza Marinescu 

şi Sonya Stanciu. 

Antrenamente 
pe gheaţă

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Debut 
în grupele 
Champions 
League

COMPETIŢII. Mult aşteptatul moment al 

partidelor din faza grupelor Champions League a 

venit, iar din această seară încep primele partide din 

ediţia 2023-2024. Primele două jocuri ale serii sunt 

AC Milan - Newcastle şi Young Boys - Leipzig (de la 

19:45), iar de la 22:00 sunt alte şase partide: Barce-

lona - Antwerp, Feyenoord - Celtic, Lazio - Atletico, 

Manchester City - Steaua Roşie, PSG - Dortmund şi 

Şahtior - FC Porto. Miercuri seară sunt programate 

alte opt partide, după cum urmează: Real Madrid 

- Union Berlin, Galatasaray - FC Copenhaga (ora 

19:45), Arsenal - PSV, Bayern - Man. Utd, Benfi ca 

- Salzburg, Braga - Napoli, Real Sociedad - Inter, 

Sevilla - Lens (22:00). . Florin Radu
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Directorii de licee răspund 
acuzaţiilor privind 
întreţinerea toaletelor
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Articolul publicat de „Viaţa 

liberă“ în ziua de 16 septembrie, 

în care se făcea referire la 

faptul că mai multe unităţi de 

învăţământ din oraş au început 

şcoala fără a dota băile elevilor 

cu produse de igienă, a stârnit 

reacţii la nivelul conducerii 

unităţilor de învăţământ 

menţionate în articol. 

Precizăm că este vorba despre 
Colegiul Naţional „Mihail Kogăl-
niceanu” (CNMK), Liceul Teoretic 
„Emil Racoviţă” şi Colegiul Naţio-
nal „Al.I. Cuza” Galaţi. Directorii 
liceelor de top din oraş neagă acu-
zaţiile făcute şi spun că în fi eca-
re dimineaţă toaletele au hârtie, 
săpun şi prosoape de hârtie, dar 
că acestea sunt folosite necores-
punzător de către elevi, care se 
distrează, jucându-se cu hârtia 
igienică în pauze.

 „Dimineaţa, la prima oră, se 
pune săpun, hârtie igienică şi 
şervete de hârtie. Încercăm să 
asigurăm condiţii, dar acestea 
nu sunt neapărat apreciate de 
elevi. Pozele au fost făcute în zile 
consecutive, trimise profesorilor 
diriginţi, cu scopul de a-i informa 
atât pe elevi, cât şi pe părinţi. Nu a 
vorbit nimeni cu conducerea şco-
lii pentru a se arăta nemulţumiţi, 
nu aveau motive. Nu este o onoa-
re pentru noi să fi m enumeraţi 
în lista unităţilor care nu oferă 
condiţii”, ne-a spus prof. Mădă-

lina Popescu, directoarea de la 
CNMK.

Şi profesoara Delia Humelni-
cu, directoarea Liceului Teoretic 
„Emil Racoviţă”, a explicat cum 
stau lucrurile în unitatea de 
învăţământ pe care o conduce. 
„Personal, după ce am citit arti-
colul, am verifi cat sâmbătă, 16 
septembrie, toaletele din şcoală 
şi erau curate, având hârtie igie-
nică, săpun şi prosoape de hârtie. 
În septembrie, la început de an 
şcolar, s-au achiziţionat materia-
le de curăţenie, deci nu poate fi  
invocată lipsa fondurilor şi nici 
nu au venit la mine părinţii să 
se «plângă» de lipsa acestora. În 
perioada 11-15 septembrie, elevii 
Liceului Teoretic «Emil Racoviţă» 
au desfăşurat activităţi specifi ce 
săptămânii «Şcoala altfel», multe 
dintre acestea având loc în afa-
ra şcolii. Articolul publicat nu a 
evidenţiat realitatea din şcoala 
noastră şi a durut, pentru că toţi 
angajaţii fac eforturi să asigure 
un mediu curat şi prietenos ele-
vilor, cărora nu le cerem decât să 
considere şcoala o «a doua casă» 
şi să se comporte ca atare”, a mai 
spus prof. Humelnicu.

Purtătorul de cuvânt al Inspec-
toratului Şcolar Judeţean Galaţi, 
prof. Adrian Silivestru, susţine că 
la nivelul fi ecărei unităţi de în-
văţământ curăţenia şi asigurarea 
produselor de igienă reprezintă o 
prioritate pentru fi ecare director 
în parte şi că în toate şcolile şi 
grădiniţele băile sunt dotate co-
respunzător. .

EXPLICAŢII DUPĂ SESIZĂRILE ELEVILOR  .  CONDIŢII

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ 
UTIL. Poliţiştii locali de la 

Serviciul Rutier vor fi  pe străzi 

cu efective sporite şi astăzi, 19 

septembrie. Astfel, echipajele 

rutiere se vor afl a în următoarele 

zone, cu ochii pe staţionările 

neregulamentare şi pe pietonii care 

traversează prin locuri nepermise: 

strada Basarabiei/strada Traian 

(Baia Comunală); strada Traian, de 

la Baia Comunală până în Bariera 

Traian; bulevardul George Coşbuc, 

între strada Brăilei şi bulevardul 

Marea Unire; strada Domnească, 

între strada Brăilei şi strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Traian şi 

bulevardul Siderurgiştilor; strada 

Gheorghe Doja, între strada Nae 

Leonard şi strada Anghel Saligny; 

strada Oţelarilor, între strada 

Stadionului şi strada Brăilei, 

bulevardul Dunărea; bulevardul 

Henri Coandă, între strada Traian 

Vuia şi bulevardul George Coşbuc; 

strada 1 Decembrie 1918, între 

strada Basarabiei şi bulevardul 

Milcov.  . M. Costandache 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Peste 50 de silvicultori de la 
ocoalele silvice din cadrul Di-
recţiei Silvice Galaţi, însoţiţi 
de 100 de voluntari din unităţi 
de învăţământ sau persoane fi-
zice care au vrut să dea o mână 

de ajutor, au participat, sâm-
bătă, în cadrul Campaniei na-
ţionale „Let’s do it Romania”, 
la acţiuni de ecologizare a su-
prafeţelor de fond forestier.

Au fost vizate locaţiile cele 
mai agresate de populaţie în 
privinţa normelor de curăţe-
nie şi protecţie a mediului în-

conjurător şi, în special, a pă-
durilor. Aceste puncte au fost 
suprafeţele de fond forestier 
public al statului sau proprie-
tate privată din zona Popasu-
lui Hanu Conachi (Ocolul silvic 
Hanu Conachi), aria naturală 
protejată Pădurea Fundeanu, 
Pădurea Adam, extravilanul 

localităţilor Bereşti şi Ghidi-
geni (Ocolul silvic Griviţa) şi 
extravilanul comunei Drăgă-
neşti (Ocolul silvic Tecuci).

Participanţii la acţiune au 
colectat peste 2.200 de kilo-
grame de deşeuri material 
plastic, metal, hârtie şi car-
ton. .

ecologizare
Peste două tone de deşeuri strânse din pădurile Galaţiului
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Ucraina vrea să dea 
în judecată Polonia, 
Ungaria şi Slovacia
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Ucraina intenţionează să dea 

în judecată Polonia, Ungaria şi 

Slovacia, din cauza restricţiilor 

pe care aceste state le-au impus 

pentru importurile de produse 

alimentare ucrainene, a declarat 

reprezentantul pentru comerţ al 

Ucrainei, Taras Kachka, într-un 

interviu publicat luni de Politico 

şi preluat de Reuters. 

În luna mai, Uniunea Europea-
nă a permis Bulgariei, Ungariei, 
Poloniei, României şi Slovaciei 
să interzică vânzările interne de 
grâu, porumb, rapiţă şi semin-
ţe de fl oarea-soarelui provenite 
din Ucraina, permiţând în ace-
laşi timp tranzitul acestor măr-
furi pentru export în altă parte. 
Această interdicţie a expirat pe 15 
septembrie. 

Polonia, Slovacia şi Ungaria au 
anunţat însă vineri că vor păstra 
propriile restricţii cu privire la 
importurile de cereale ucrainene, 
în pofi da deciziei Comisiei. Auto-
rităţile de la Varşovia, Bratislava 
şi Budapesta susţin că acţionează 
în interesele economiilor lor şi că 
deciziilor sunt destinate să pro-
tejeze fermierii lor de afl uxul de 
produse ucrainene.

 „Este important să dovedim 
că aceste acţiuni sunt greşite din 
punct de vedere legal. Şi de aceea 
vom începe mâine să demarăm 
procedurile legale“, a declarat 
Kachka pentru Politico. 

Ofi cialul ucrainean a adăugat 
că autorităţile de la Kiev ar putea 

introduce măsuri de retorsiune 
împotriva Poloniei dacă autorită-
ţile de la Varşovia nu renunţă la 
măsurile lor suplimentare. „Vom 
fi  forţaţi să reacţionăm prin mă-
suri care să vizeze noi produse 
şi vom interzice importurile de 
fructe şi legume din Polonia“, a 
spus Taras Kachka. 

Autorităţile de la Kiev au aver-
tizat anterior că ar putea demara 
o procedură de arbitraj interna-
ţional ca răspuns la restricţiile 
impuse exporturilor de cereale. 

Comisia Europeană a pus 
punct vineri interdicţiei intro-
duse de cinci state membre UE 
cu privire la importurile de cere-
ale ucrainene, în schimbul unor 
angajamente ale Kievului că va 

lua măsuri pentru a controla 
afl uxul de cereale spre ţările 
vecine. 

Taras Kachka a precizat că Kie-
vul este pregătit să „îşi asume res-
ponsabilitatea de a se asigura că 
exportul din Ucraina nu creează 
niciun tsunami în ţările vecine“ 
şi că va introduce un sistem de 
licenţe de export „în timp real“ 
pentru cereale. 

Ucraina era unul dintre cei 
mai mari exportatori mondiali 
de cereale, înainte ca invazia ru-
sească din 2022 să îi diminueze 
capacitatea de a expedia produse 
agricole prin porturile sale de la 
Marea Neagră. De atunci încoace, 
fermierii ucraineni s-au bazat pe 
exporturile realizate prin ţările 

vecine, inclusiv prin România. 
Cu toate acestea, afl uxul de ce-
reale şi oleaginoase ucrainene în 
ţările vecine a afectat veniturile 
fermierilor est-europeni astfel că 
guvernele din regiune au interzis 
importurile de produse agricole 
din Ucraina. 

Conform autorităţii portua-
re, în primele opt luni ale anu-
lui 2023, Ucraina a exportat 9,2 
milioane de tone de cereale prin 
Portul Constanţa, însă ritmul 
livrărilor a încetinit, pe măsură 
ce atacurile ruseşti asupra portu-
rilor de la Dunăre s-au intensifi -
cat. Comparativ, pe tot parcursul 
anului 2022, Ucraina a expediat 
8,6 milioane de tone de cereale 
prin Portul Constanţa. .

SCANDALUL EXPORTURILOR DE CEREALE  .  INTERDICŢII

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Ucraina a revendicat luni eli-
berarea a 7 kilometri pătraţi de 
teritoriu în ultima săptămână în 
estul şi sudul ţării, care se afl au 
sub controlul forţelor ruse, la mai 
bine de trei luni de la lansarea 
contraofensivei de către Kiev, re-
latează AFP.

Ministrul adjunct al Apără-
rii, Ganna Maliar, a declarat că 
forţele ucrainene au recucerit 
doi kilometri pătraţi săptămâ-
na trecută în zona Bahmut, mai 
ales satele Andriivka şi Klishchi-

ivka. În sud, armata ucraineană 
a recucerit 5,2 kilometri pătraţi 
de teritoriu. În total, de la lan-
sarea contraofensivei, Kievul a 
anunţat că a eliberat 51 de kilo-
metri pătraţi în jurul Bahmut şi 
261,7 kilometri pătraţi în par-
tea de sud a frontului. La rândul 
lor, forţele aeriene ucrainene au 
anunţat luni că au doborât 18 
drone şi 17 rachete lansate de 
Rusia în timpul noilor atacuri 
nocturne împotriva teritoriului 
ucrainean. „Optsprezece drone 
au fost doborâte“ dintr-un total 
de 24 lansate în direcţia regiuni-
lor Nikolaev şi Odesa, au anun-

ţat forţele aeriene ucrainene 
pe Telegram. Şaptesprezece ra-
chete de croazieră au fost şi ele 
distruse, potrivit aceleiaşi sur-
se. În regiunea Odesa, deasupra 
căreia au fost doborâte 11 drone, 
atacul a lovit infrastructura din 
localitatea Vîlcove, din Delta 
Dunării, fără a face victime, a 
declarat guvernatorul regional 
Oleg Kiper. În regiunea Nikola-
ev, resturi de la o dronă dobo-
râtă au provocat un incendiu 
într-o clădire goală din comuna 
Snihurivka, fără a provoca vic-
time, potrivit guvernatorului 
regional Vitali Kim. .

contraofensivă
Teritorii recucerite de ucraineni în estul şi sudul ţării

Ungaria pune 
frână aderării 
Suediei la 
NATO

 O DRONĂ 

MILITARĂ CU 

MUNIŢIE A AJUNS 

ŞI ÎN BULGARIA

RĂZBOI. Poliţia bulgară 

a blocat luni accesul în zona de 

andocare a bărcilor din Tiulenovo, 

o localitate turistică în nordul 

litoralului Mării Negre, după 

descoperirea unei drone care 

pare să aibă ataşată muniţie, 

relatează BTA şi Reuters. Potrivit 

mass-mediei bulgare, drona, care 

transporta explozibili, a ajuns 

în zonă duminică seara târziu. 

Martorii au relatat pentru nova.bg 

că obiectul are între 3 şi 3,5 metri 

lungime. O echipă de cinci genişti 

de la baza navală din Varna a fost 

mobilizată luni dimineaţă la faţa 

locului pentru a examina obiectul 

şi a decide dacă este necesară 

dezactivarea acestuia, a menţionat 

Ministerul bulgar al Apărării, 

precizând că alerta a fost primită 

duminică, în jurul orei 10,00 seara. 

La drona găsită este ataşată o mină 

şi este vorba de „o confi guraţie 

tipică pentru confl ictul din Ucraina, 

amândouă ţările folosind dispozitive 

similare“, a consemnat Novinite. 

Aeronava a fost fi lmată de turişti în 

timp ce plutea pe mare, la câţiva 

kilometri de stâncile de pe mal. 

Drona a fost blocată pe stânci 

şi emitea un semnal luminos.  

. Ovidiu Amălinei 

BLOCARE. Ungaria nu este sigură 

că trebuie să aprobe cererea Suediei de a 

adera la NATO, a declarat duminică noapte 

la o televiziune locală preşedintele Parla-

mentului ungar, semnalând posibile noi 

întârzieri ale procesului, a informat luni Reu-

ters. Aprobarea Ungariei a rămas blocată în 

Parlament din iulie 2022, pe fondul îngrijoră-

rilor legate de critici ale politicienilor suedezi 

cu privire la regresul democratic al Ungariei. 

Suedia a solicitat anul trecut aderarea la 

NATO, ca răspuns la invazia Ucrainei de că-

tre Rusia, iar majoritatea membrilor alianţei 

i-au ratifi cat rapid cererea. . O.A.C.
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MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

Imaginația cetățenilor din sta-
tele africane care vor să ajungă în 
Vestul Europei nu cunoaște limi-
te când vine vorba de condițiile de 
călătorie. Un tânăr din Camerun a 
încercat să treacă frontiera în Ro-
mânia, venind din Republica Mol-
dova, cu actele unui conațional 
stabilit în Franța, stat unde de 
altfel dorea și el să ajungă. Mai 
exact, într-un autocar care s-a 
prezentat pe sensul de intrare de 
la Oancea, în urma controlului 
documentelor, polițiștii au sesi-

zat că între fi zionomia bărbatu-
lui din fața lor și cea a persoanei 
din cartea de identitate emisă de 
autoritățile franceze sunt oareca-
re diferențe, motiv pentru care 

au cercetat documentul mai în 
amănunt. 

”Polițiștii de frontieră au sta-
bilit că documentul îndeplinește 
condițiile de fond și formă, fi ind 

unul autentic, însă identitatea 
persoanei care l-a folosit pentru 
legitimare este alta decât cea din 
document. Extinzând cercetări-
le, polițiștii de frontieră au stabi-
lit că persoana este un cetățean 
din Camerun, în vârstă de 29 de 
ani”, au explicat reprezentanții 
STPF Galați. Camerunezul s-a 
ales cu dosar penal pentru ten-
tativă de trecere frauduloasă a 
frontierei de stat și fals privind 
identitatea și nu a mai fost lăsat 
să își continue călătoria. A fost, 
în schimb, predat autorităților 
din Republica Moldova, în baza 
Acordului de Readmisie. .

ilegal
Camerunez prins la vamă cu buletinul unui „frate” francez

Nereguli în securitatea 
muncii la hoteluri 
şi restaurante din Galaţi
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Inspectorii de muncă 

gălăţeni au desfășurat, de 

la începutul acestui an, mai 

multe controale în hoteluri 

și restaurante, în cadrul 

unei campanii naţionale 

de verifi care și control al 

respectării prevederilor de 

securitate și sănătate a muncii.   

Conform unui comunicat 
al Inspectoratului Teritorial de 
Muncă (ITM), în judeţul Galaţi au 
fost controlate opt hoteluri și alte 
facilităţi de cazare (cod CAEN 55), 
precum și 26 de restaurante și alte 
activităţi de servicii de alimenta-
ţie (cod CAEN 56). Au fost consta-
tate 67 de neconformităţi, stabi-
lindu-se măsuri cu termene clare 
în vederea remedierii acestora. Au 
fost aplicate, de asemenea, 67 de 
sancţiuni contravenţionale, din 

care 66 avertismente și o amendă 
în valoare de 4.000 de lei.

 Potrivit ITM Galaţi, cele mai 
frecvente defi cienţe constatate în 
domeniul securităţii și sănătăţii 
în muncă au fost: neverifi carea la 
termenul scadent a echipamen-
telor de muncă, mai ales a celor 
afl ate sub incidenţă ISCIR, neve-
rifi carea centurii de împămân-
tare la termenul scadent, lipsa 
notifi cării de substanţe chimice 
periculoase, lipsa semnalizării 
din punct de vedere al securităţii 
și sănătăţii în muncă, instruirea 
necorespunzătoare a lucrătorilor 
din punct de vedere al securităţii 
și sănătăţii în muncă, existenţa 
unor căi de acces și de circulaţie 
nemarcate și nesemnalizate co-
respunzător, existenţa unor fi șe 
ale postului incomplete pentru 
lucrători, în sensul că acestea nu 
stabilesc atribuţiile și răspunderi-
le lucrătorilor în domeniul secu-
rităţii și sănătăţii în muncă. .

67 DE SANCŢIUNI CONTRAVENŢIONALE  .  ITM

REŢEAUA 

ORANGE 5G, 

DISPONIBILĂ           

ŞI ÎN GALAŢI
INTERNET. Orange 

România, liderul pieţei locale de 

telecom, a extins reţeaua sa 5G/5G+ 

şi în Galaţi, conform unui comunicat 

transmis de reprezentanţii 

companiei. Astfel, reţeaua Orange 

5G/5G+ a devenit disponibilă în 

38 de oraşe de pe întreg teritoriul 

ţării. De asemenea, a crescut 

numărul oraşelor care benefi ciază 

de acoperire 5G în proporţie de 100 

la sută, acestea fi ind: Arad, Baia 

Mare, Bucureşti, Miercurea-Ciuc, 

Satu Mare, Sibiu, Suceava şi Târgu 

Mureş, au transmis reprezentanţii 

Orange. . V.L.

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Cu 25 de voturi favorabile, 
consilierii locali – convocaţi de 
îndată în şedinţă extraordinară 
– au aprobat participarea la eve-
nimentul „În oraş fără maşină!”. 
Concret, asta presupune asigura-
rea transportului gratuit pe toate 
mijloacele de transport în comun, 
în ziua de 22 septembrie 2023. 

Conform raportului de speci-
alitate al hotărârii aprobate, eve-
nimentul „În oraş fără maşină” 
se încadrează în activităţile deru-
late în „Săptămâna Europeană a 
Mobilităţii”. 

Se doreşte a fi  „o iniţiativă 
voluntară de promovare şi încu-
rajare a utilizării transportului 
în comun şi a mobilităţii urbane 

alternative, de către locuitorii 
municipiului Galaţi, în scopul re-
ducerii poluării şi a emisiilor de 
carbon, prin asigurarea călătorii-

lor gratuite în ziua de 22 septem-
brie 2023”.

 Potrivit documentelor, costu-
rile generate de acest eveniment 
vor fi  suportate de la bugetul local 
prin metoda compensaţie. 

„Pentru buna funcţionare a 
programului, operatorul de trans-
port va asigura dezinstalarea op-
ţiunii de achitare a contravalorii 
biletelor şi abonamentelor, pe 
durata zilei de 22 septembrie”, se 
precizează în hotărâre. 

Să sperăm că dezactivarea 
acestei opţiuni nu va bulversa şi 
mai mult sistemul de ticketing, 
care şi aşa le face zile fripte gălă-
ţenilor… .

transport
Călătorii gratuite cu Transurb, pe 22 septembrie

  u foto STPF Galaţi
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ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • RESTAURANT angajează lucrător 

în bucătărie. Salariul atractiv. Tel. 

0767441177. (281574) 

 • Angajăm personal califi cat şi 

necalifi cat pentru Detailing Auto. 

Salariu motivant+ bonusuri din rea-

lizari. Pt. mai multe detalii sunaţi la 

nr. de tel. 0753879164. (281587) 

 • Sc angajează zidari, fi nisori și 

muncitori specializaţi în monumen-

te. Nu facem deplasări. Rugăm se-

riozitate. Nr. contact 0756458101 

(281591) 

 • Angajez 2 vânzătoare măcelărie şi 

măcelar, în Galaţi. Salariu atractiv. 

Tel.0751609049. (281592) 

 • IANK SECURITY GUARD angajea-

ză agenţi securitate. 0755124302. 

(281612) 

 • Asociaţia de proprietari nr.116 

bis angajează femeie de serviciu. 

Relaţii la tel. 0749371824. (281633) 

 • Fabrica de serveţele angajează: 

gestionar,inginer mecanic, meca-

nic și operator mașini ambalare 

șerveţele umede. Tel 0742156909. 

(281648) 

 • Societate comercială anga-

jează muncitori necalifi caţi. Tel: 

0742156909 (281649) 

• STAER INTERNATIONAL 

ANGAJEAZĂ OPERATORI CNC, 

TAPIŢERI, PREGĂTITORI 

TAPIŢERIE, MANIPULANT 

MARFĂ: OFERIM SALARIU 

ATRACTIV, BONURI DE MASĂ, 

ASIGURĂM TRANSPORT 

(GALAŢI-FABRICĂ STAER-

GALAŢI), ASIGURARE MEDICALĂ 

PRIVATĂ. EXPERIENŢA POATE 

SĂ CONSTITUIE UN AVANTAJ. 

RELAŢII LA NUMĂRUL DE 

TELEFON 0747031174. (701)

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând loc de veci, Cimitir 

Eternitatea. 0746279929. (281636) 

 • SC Rojevas Agroinvest 

vinde struguri şi must din 

soiurile Muscat Ottonel, 

Merlot, Fetească Neagră sau 

Sauvignon Blanc. Detalii la te-

lefon 0744382448. (281639) 

• Vând struguri pentru vin toate so-

iurile 0767199953. (698)

 CUMPĂRĂRI  

DIVERSE 

 • Cumpăr fi er vechi şi nefi eros de la 

domiciliu, plata pe loc; car moluz. 

0747583122, 0741922128. (281637) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Merită! 2 camere, P/4, Mic.16, re-

novat, liber. 0745361207. (281363) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament. Tel.0749207451. 

(281611) 

 • Vând apartament 3 camere, con-

fort 1, IC Frimu, et.1, centrală, 2 

băi, 75000 E. Exclus agenţie. Tel. 

004917656776895. (281647) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2-3 camere, orice zonă, 

cash. 0745361207. (281364) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă, singur în curte. Tel. 

0749061313. (281643) 

 • Persoană fi zică vând casă de lo-

cuit la şosea, 2300 mp, în comuna 

Cuca, jud. Galaţi. Tel. 0753431126. 

(281645) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 2 came-

re, complet mobilat, centrală, TV, 

climatizor, Str. Traian, Piaţa Mare. 

Tel.0745410695. (281604) 

 • Închiriez apartament 3 camere, 

zonă centrală. Telefon 0749022360. 

(281635) 

 • Închiriez o camera, 700 lei +garan-

ţie. 0752861923. (281642) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren arabil 3,36 ha în 

com.Vârlezi, jud. Galaţi. Inf. 

tel.0742194567, 0336431674. 

(281640) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Caut pensionar 

(pensionară), gospodar, 

responsabil și dedicat, 

cu experienţă 

în îngrijirea porumbeilor 

și care să se înţeleagă bine 

cu câinii. 4 ore pe zi, 

interval orar fl exibil, o zi cu 

o zi. Persoanele interesate 

se pot adresa pentru detalii 

la telefon 0721551779. 

(PRF PVL 000125)

• Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (281356) 

 • SC angajează modelatori covrigi. 

Tel. 0758690119 (281397) 

 • Brutărie angajează şoferi distri-

buţie produse panifi caţie, patiseri, 

modelatori pâine, modelatori co-

vrigi. Tel. 0749455809. (281398) 

 • Angajez vânzătoare, gestionar 

şi ambalator. Tel. 0751883913. 

(281562) 

 • SUPERMARKET, Str. Domnească, 

nr. 212 angajează vânzătoare. 

Tel.0752093272. (281567) 

 • Societate comercială angajează: 

lăcătuşi şi muncitori necalifi caţi. 

Salariu 3000-6000 lei. Rugăm se-

riozitate. Nr. persoană contact: 

0735510561. (281570) 

 DIVERSE  

 • ANUNŢ PUBLIC- SC AAYLEX 

ONE SA cu sediul social în Buzău, 

DN2B KM.9+270– KM.9+527 

(partea stângă), jud. Buzău, titu-

lar al activităţii prevăzute în Legea 

nr.278/2013 privind emisiile indus-

triale, cu modifi cările și completările 

ulterioare: Anexa 1, pct.6.6. lit.a)- 

„creșterea intensivă a păsărilor de 

curte și a porcilor, cu capacităţi de 

peste 40000 de locuri pentru pă-

sări de curte, așa cum sunt defi nite 

la art.3 litera rr)din prezenta lege” 

desfășurată la punctul de lucru din 

sat Tulucești, comuna Tulucești, 

șoseaua Galaţi- Tulucești, judeţul 

Galaţi, anunţă publicul interesat 

asupra dezbaterii publice a do-

cumentaţiei de solicitare necesa-

re pentru obţinerea Autorizaţiei 

Integrate de Mediu revizuite, care 

va avea loc în comuna Tulucești 

la Primăria Comunei Tulucești, în 

data de 03.10.2023 la ora 13.00. 

Informaţii privind impactul asupra 

mediului, rezultat în urma activită-

ţii desfășurate de operator, pot fi  

consultate la sediul Agenţiei pentru 

Protecţia Mediului Galaţi, strada 

Regiment 11 Siret nr.2, precum și 

la sediul SC AAYLEX ONE SA din 

Mun. Buzău, DN2B KM.9+270– 

KM.9+527 (partea stângă), jud. 

Buzău, de luni până joi între ore-

le 9.00-15.00 și vineri între orele 

9.00-12.00. Observaţiile, sugestiile, 

propunerile publicului se primesc 

în scris la sediul Agenţiei pentru 

Protecţia Mediului Galaţi, strada 

Regiment 11 Siret, nr.2 sau pe adre-

sa de e-mail: offi ce@apmgl.anpm.

ro, sau fax: 0236 471009 până în 

data de 03.10.2023 (data dezbaterii 

publice). (281644) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Instalator reparaţii instalaţii apă, 

boilere, robineţi. 0754616725 

(281596) 

 • Execut gresie, faianţă, şape, izola-

ţii, parchet laminat, zugrăveli, rigips, 

instalaţii electrice şi sanitare. Tel. 

0742338124. (281638) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr.9485 

din 27.07.2011, pe numele Nasie 

Gabriela, pentru locul de înhumare 

din Cimitirul „Sf.Lazăr”, sola M, par-

cela 3, rândul 4, locul 5, suprafaţă 

3,75mp. Se declară nul. (281641) 

 • PIERDUT ACT CONCESIUNE 

LOC DE VECI CIMITIRUL 

SF.LAZAR, BULGARU LENUTA, 

COM.FRUMUSITA, JUD.GALATI, 

NR.2485/30.12.1997. (281646) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie de stu-

dent pe numele Adrian Creciun. Se 

declară nule. (281651) 

 COMEMORĂRI  

 • Anul acesta s-au împlinit 

11 ani de la plecarea ta, tată, 

MARDARE ALECU 

și 2 ani de la plecarea ta, 

fratele nostru, 

MARDARE NICU-MARIAN, 

spre Împărăţia lui Dumnezeu 

și lumina sa veșnică ! Dorul 

nestins și lacrimile ne-au 

brăzdat inimile și obrajii în tot 

acest timp, amintindu-ne de 

zilele petrecute în unitatea 

familiei. Cu credinţă în 

Dumnezeu, în înţelepciunea 

și mila Lui, vă ţinem aprinsă 

candela pentru clipa când ne 

vom revedea. 

Soţia și mama, sora și fratele. 

(704) 

ANUNŢ PUBLIC

S.C. NEIDAN S.R.L., titular al planului “P.U.Z. – CONSTRUIRE 

LOCUINTE COLECTIVE CU DOTARI AFERENTE SI 

DESFIINTARE CORP C1, C2, C3, C4 SI C5 - generat de  

imobilul din mun. Galati, bulevardul Siderurgistilor nr. 6A”, 

cu amplasamentul în mun. Galati, bulevardul Siderurgistilor 

nr. 6A, anunţă publicul interesat asupra depunerii primei versiuni a 

planului la APM Galaţi, în vederea obţinerii avizului de mediu.

Informaţiile privind varianta de plan pot fi  consultate la sediul APM 

Galaţi, str. Regiment 11 Siret nr. 2, zilnic, de luni până vineri şi la 

sediul titularului, Galati, str. Brailei nr. 185, bl. B2, ap. 64.

Observaţiile publicului se primesc zilnic în scris la sediul 

APM Galaţi în termen de 15 zile calendaristice 

de la data apariţiei anunţului.

PRF MP 003481
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 VÂNZĂRI 

2 CAMERE

 VÂNZĂRI 

TERENURI

Â Ă VÂNZĂRI

OPORTUNITATE 
UNICĂ 

DE INVESTIŢIE!

42.00042.000  EuroEuro

VÂNDVÂND  

CASĂ DECASĂ DEMOLABILĂ CU TEREN,MOLABILĂ CU TEREN,  
pe strada Cristofor Columb.pe strada Cristofor Columb.
Construcţie Construcţie 195m195m22, teren total 274m, teren total 274m22

Contact RALUCA BĂILĂ -      0790494541    

PRF PVL 000122
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Info

G

FEMEIE 
DE SERVICIU 

Relaţii la telefon

0725.348.672.

PRF PVL 000123

Societatea noastră deţine o reţea 
de 14 puncte de vânzare cu amănuntul 

presă și diverse produse ambalate alimentare 
și nealimentare, la care evidenţa contabilă 
se realizează prin metoda global valorică.

Suntem interesaţi de colaborarea 

cu societăţi în vederea introducerii vânzărilor 

cantitativ valorice în punctele respective 

și preluarea datelor 

în programul de contabilitate 

(WinMENTOR – clasic).

Așteptăm oferte de colaborare 

la adresa de e-mail sec@viata-libera.ro. 

Pentru informaţii suplimentare 

puteţi suna la telefon 0722390992.

PRF PVL 000124

PRF PVL 000008
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cronologieologie

septembrie

19

1881  u Încetează din viaţă JAMES 
GARFIELD (n. 1831), al 20-lea 
preşedinte al Statelor Unite ale 
Americii.
1887  u Se naşte la Folteşti, jud. 
Galaţi, EUGEN BĂDĂRĂU (m. 
1975), fizician, membru al 
Academiei Române, aducând 
contribuţii însemnate în 
spectroscopie, acustică, fizica 
plasmei.
1898  u Se naşte, la Galaţi, 
MIRCEA OLARIAN (m. 1985), 
pictor, grafician.
1919  u Ia fiinţă Opera Română din 
Cluj.
1922  u Se naşte EMIL ZATOPEK 
(m. 2000), atlet ceh, de 18 ori 
campion olimpic şi european.
1927  u Se naşte ANGELA 
MOLDOVAN (m. 2013), interpretă 
de muzică populară, laureată cu 
premii la festivaluri şi concursuri 
naţionale şi internaţionale.
1948  u Se naşte JEREMY IRONS, 
actor, regizor britanic, laureat cu 
Premiul Oscar, cu alte premii.
1961  u Încetează din viaţă 
LUCIA STURDZA BULANDRA 
(n. 1873), actriţă, directoare a 
Teatrului Municipal din Bucureşti 
[azi, Teatrul „Bulandra“], între 
1947-1961, pedagog. În film, 
două apariţii („Amor fatal“ şi 
„Escadrila albă“).
1984  u Încetează din viaţă TOMA 
DIMITRIU (n. 1908, la Tămăoani, 
Frumuşiţa, jud. Galaţi), actor de 
teatru şi film.
1992  u Încetează din viaţă CELLA 
SERGHI (n. 1907), prozatoare. 
A publicat şi memorialistică, 
literatură pentru copii.
1996  u Încetează din viaţă 
ŞTEFAN MIHĂILESCU-BRĂILA 
(n. 1925), actor de teatru şi film.
2011  u Încetează din viaţă ION 
(JOHNNY) RĂDUCANU (n. 1931), 
contrabasist, pianist, compozitor, 
„exponent de seamă al şcolii 
româneşti de jazz“.   . V.G.

loto 5/40
22 33 26 36 10 40

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/6*) REPORT - 398.400,80

II (5/6) 2 71.325,60 -

III (4/6) 44 573,98 -

Fond total de castiguri: 566.307,20 

loto 5/40
13 11 17 32 24 28

super noroc 809976

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/6*) REPORT - 322.890,40

II (5/6) REPORT - 117.396,00

III (4/6) 60 420,92 -

Fond total de castiguri: 465.541,60 

joker
joker

plus noroc 932 919

9 40 19 35 13 19

3 11 26 12 8 6

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/5+J) REPORT - 12.817.933,33

II (5/5) REPORT - 754.956,42

III (4/5+J) 2 25.895,13 -

IV (4/5) 38 681,45 -

V (3/5+J) 75 431,58 -

VI (3/5) 1457 57,76 -

VII (2/5+J) 1011 38,42 -

VIII (1/5+J) 4193 29,33 -

Fond total de castiguri: 13.928.947,85 

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/5+J) REPORT - 12.528.403,33

II (5/5) REPORT - 703.166,15

III (4/5+J) 1 97.826,11 -

IV (4/5) 73 354,72 -

V (3/5+J) 75 431,58 -

VI (3/5) 2.302 36,55 -

VII (2/5+J) 1.042 37,27 -

VIII (1/5+J) 4.140 29,71 -

Fond total de castiguri: 13.633.663,42 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂSURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
30 45 15 35 33 41

noroc 8603981

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (6/6) REPORT - 12.969.430,08

II (5/6) 3 84.097,68 -

III (4/6) 319 790,88 -

IV (3/6) 6.875 30,00 -

Fond total de castiguri: 13.680.266,16 

loto 6/49
17 39 7 29 18 42

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (6/6) 1 13.829.095,20 -

II (5/6) 8 29.569,38 -

III (4/6) 489 483,75 -

IV (3/6) 9498 30 -

Fond total de castiguri: 14.587.145,28 

17 SEPTEMBRIE 2023

17 SEPTEMBRIE 2023

17 SEPTEMBRIE 2023

17 SEPTEMBRIE 2023

17 SEPTEMBRIE 2023

17 SEPTEMBRIE 2023

meteo 19 septembrie România & Europa 

www.viata-libera.ro

PRF PVL 000034

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia „Lola 
Schmierer Roth. Particularităţile unei opere 
variate”.
Sala „Nicolae Mantu” a Galeriilor de u

Artă   Salonul de toamnă al artiştilor plastici 
din Galaţi.
Casa Artelor  u Expoziţia „Atestat”, cu lucrări 
semnate de elevii secţiei Grafică de la Liceul de 
Artă „D. Cuclin”.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţia 
temporară „Aripi româneşti”; expoziţiile: 
„Ceramică Colibaba donată de Radu Moţoc”, 
„Mareşalul Constantin Prezan, la 105 ani 
de la Marea Unire (1918-2023)”, „Simboluri 
feminine pe timbrele româneşti”, „100 de ani de 
la decorarea oraşului Galaţi de către Republica 
Franceză (1922-2022)”, „Repere arheologice la 
Dunărea de Jos”, „Civilizaţia tradiţională din 

sudul Moldovei”, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea”.
Casa Memorială „Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)   Expoziţia „Personalităţi 
iveştene”.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică” (colecţionar Vasile Joanta), 
„Ia românească”, „Interior de casă tradiţională 
- în jurul mesei”.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă”  Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul 
şi Observatorul Astronomic) este închis 
pentru renovare. Sunt deschise Grădina 
Botanică (program: miercuri - duminică, 
10,00 - 18,00; luni şi marţi, închis) şi 
Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 
18,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia”  u  La sediul 
central şi toate filialele, programul este de 
luni până vineri, între orele 9,00 - 19,00; 
duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene  u

Ionesco”  Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

SENIN. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

cerul va fi  în mare parte senin. Temperatura 

aerului va atinge valoarea maximă de 27 de 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul 

în termometre va coborî până la circa 15 

grade Celsius. Sunt 14 la sută şanse de 

precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de 

până la 8 kilometri pe oră. Presiunea atmo-

sferică va oscila în jurul valorii de 763 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea relativă 

nu va depăşi 60 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:50 am

apune

57:12 pm

Timişoara

29 1616

Cluj

27 1414

Bucureşti

28 1515

Galaţi

27 1515

Constanţa

25 1818

Braşov

25 1111

Londra

20 1414

Paris

24 1515

Madrid

25 1515
Roma

33 1818

Chişinău

29 1414

Extragerea specială

online

PRF PVL 000031
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro
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Dan Cătălin PREDESCU
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Anca SPÂNU  
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George MARINESCU.

ONLINE: Daniel BARABOI.
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07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Melek

Turcia, Dramă
23:00 Tu urmezi! (R)

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă

08:00 Pasionaţi de mâncare

09:30 Vecinii

11:00 Emily

Biografic, Dramă, 
Romantic

13:05 Un Crăciun de 8 biţi

14:40 Bietul diavol

15:05 Legiunea supereroilor

SUA, Acţiune, Animaţie, SF
16:30 Reţeaua Jane

SUA, Dramă, Istoric
18:30 Cavalerii din Gotham

19:15 Superman şi Lois

Acţiune, Aventuri, Dramă, 
Romantic, SF

20:00 #BringBackAlice

Dramă, Mister, Thriller
21:00 Detectivii din California

SUA, Crimă, Dramă
22:00 Cartea morţilor: Posesie 

demonică

Fantastic, Horror, Thriller
23:40 Testul

Comedie
01:00 Evadarea din Kabul

Documentar, Istoric
02:15 Emily

08:00 Memorialul Durerii (R)

09:00 Hudson şi Rex (R)

Canada, Crimă, Dramă
10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Teleshopping

11:30 Magazin Deutsche Welle

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cronici Mediteraneene

14:00 D’ale lu’ Mitică (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Documentar 360° Geo

17:00 Nebuni şi haioşi

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

19:05 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
20:00 Destine ca-n fi lme

21:00 Gari de poveste

22:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

22:50 Soţia perfectă

23:40 Pasiune (R)

Dramă, Romantic, 
Dragoste

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este posibil să vă simţiţi speriaţi 

de concurenţă sau de relaţiile 

cu oamenii impunători.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Evitaţi cumpărăturile din impuls 

şi lăsaţi cardul de credit acasă.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ziua va fi  mai problematică 

dacă aveţi deja difi cultăţi în 

autocontrol sau dependenţe.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Încercaţi să nu vă angajaţi 

în ceva pentru care nu aveţi 

resursele necesare şi nici în 

lupte de opinii.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Tânjiţi după libertate, vă este 

greu să vă conformaţi regulilor şi 

vreţi să vă diferenţiaţi de ceilalţi.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Astăzi veţi fi  mai preocupaţi de 

aspectele profesionale ale vieţii.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Trebuie să luaţi câteva măsuri 

de precauţie pentru a evita 

pierderile şi dezamăgirile.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vă doriţi pasiune în viaţa de 

cuplu, dar şi o legătură spirituală 

mai profundă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Dacă sunteţi o persoană 

timidă, acesta este un moment 

bun pentru a vă împărtăşi 

sentimentele.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Aşteptaţi-vă la mai multă 

interacţiune cu prietenii şi 

vecinii.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

O poveste de dragoste începută 

acum va fi  plină de provocări, dar 

nu imposibilă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Dacă ceva sună prea bine pentru 

a fi  adevărat, atunci aşa este.

horoscop
19 septembrie

fi lmul zilei
MARŢI, 19 SEPTEMBRIE 

remember
Augustin Pajou (1730-1809)

Sculptorul francez Augustin 
Pajou s-a născut pe 19 
septembrie 1730, la Paris. Tatăl 
său, care era sculptor, a fost 
primul său profesor. La 14 ani 
a început să studieze sculptura 
cu Jean Baptiste Lemoine, la 
Academia Regală din Paris. 
La 18 ani, a obținut Prix de 
Rome, după care a fost susținut 
fi nanciar de către monarhie 
în timpul cursurilor pe care 
le-a făcut la Academia Regală. 
A devenit astfel sculptorul 
ofi cial al regelui Ludovic al 

XVI-lea. Sculptor și decorator, 
majoritatea sculpturilor sale 
sunt busturi reprezentând 
diverse personalități precum 
„Madame du Barry“, lucrări 
care decorează Casa Operei 
din Versailles. După 1760, în 
perioada trecerii de la stilul 
rococo la neoclasicism, Pajou 
a realizat lucrări ofi ciale de 
sculptură monumentală, 
care au decorat monumente 
arhitecturale importante: 
Palatul Regal, Palatul Bourbon, 
Catedrala din Orleans, Teatrul 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

42 CM

120 CM

175 CM

- 20 cm

- 18 cm

- 12 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

177 CM

141 CM

115 CM

- 12 cm

- 9 cm

- 3 cm

 CONFESIUNILE UNEI MIRESE
PRO CINEMA. ora 16,15, comedie, romantic, dragoste, 2005, SUA

Cu: Shannon Elizabeth u

Titlu original: Confessions of an American Bride   u Tânăra carieristă 
Samantha Hoyt se îndrăgosteşte lulea de Benjamin Rose, aşa că nu trece mult 
timp şi acceptă să-i devină logodnică. Ben a crezut că obsesia fetelor pentru nunta 
perfectă este o glumă, dar Sam îi va arăta că lucrurile nu stau deloc aşa şi că, da, 
obsesia pentru un astfel de eveniment poate fi una foarte bolnăvicioasă.  

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 19 septembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 18 septembrie

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România!

12:00 Teleshopping

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

14:00 Telejurnal

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Exclusiv în România

17:45 Legendele palatului: 

Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune
19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Clanul sicilienilor

Franţa, Crimă, Dramă
23:15 Familia Borgia

Ungaria, Irlanda, Canada, 
Crimă, Dramă, Istoric

00:10 Câştigă România! (R)

01:00 Legendele palatului: 

Furtună la palat (R)

02:15 Clanul sicilienilor (R

04:20 Agrostrategia (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Imperiul leilor

00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Furios şi Iute 8 (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

02:30 Superspeed (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:30 iUmor (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Hello Chef (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

din Versailles. Totodată, s-a 
făcut remarcat „prin portretele 
sculpturale care se disting 
prin eleganța expresiei, prin 
modelajul fi n și nuanțat“. A 
încetat din viață pe 8 mai 1809, 
la Paris. . V.G.
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Fiorul poeziei

ORIZONTAL: 4) Ghidat de la centru! – Aţe! – Vale în Italia. 5) Bun-u

gust în îmbrăcăminte – Spus cu surprindere – Telephonie sans 

fi l (abr.tel.). 6) Ochi de verdeaţă în deşert – A potoli setea vitelor. 

7) Nord-vest – Locuri pentru treierat – În cerc! 8) Organizaţia 

Mondială a Sănătăţii (siglă) – Etapă de început… la baschet! – Boţ 

de mămăligă cu brânză la mijloc.

VERTICAL: : 3) Most signifi cant character (abr.inf.) – Caz lipsit u

de conţinut! – „Salvaţi copiii” Moldova (siglă). 4) Siglă pentru 

”Australian Entertaiment Industry Association” – Abis! – Văzut din 

spate! 5) A trece ca peştele prin apă – Cerbii zăpezilor veşnice. 

6) Controlul tehnic de calitate (abr.uz.) – Scoate vânatul din 

ascunziş în bătaia puştilor. 7) Ansamblul dorinţelor sexuale – 

Prime pentru directori! – Spate… în spate! 8) Uniunea Astronomică 

Internaţională (siglă). 

Dicţionar: SAAS. u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

integramă 
Toamna... e de prins!

Evlavios la 
început!

Locuinţă 
temporară

...

...

Cuvânt de 
mijloc

Micul 
familiei

Tradusă 
printr-o 

nereușită

Care 
gândește 
limpede
Un dar la 
înapoiere!

Aer de 
distracţie

Din vremuri 
vechi (fem.)

Afl at în 
pierdere

Cădere la 
pământ

Singură!

Act al 
creditorului

Dama de la 
Paris

Ţine la 
băutură

Cere 
în secret!

Făcute 
din sticlă

Bine!

Calme!

Cap de 
breton!

...

Prins 
de gât

Durere 
de sufl et

Drum spre 
bancă

Întreite!

Rămas la 
împărţire

Apărător 
de ţară

Model 
de urmat

Plin 
de pete!

Fiinţa 
cu ace

Nu sunt în 
stare (fem.)

Corina 
Tudor

Singuri!

Saci!

Tuns 
scurt!

Ere!

Bun la 
toate

Realizat 
prin 

suprapunere

9 8 7

8 2

8 2 1

9 7 4

5 3

1 2 8 5

4

7

6 7

1 8 9 5

5 9 6

7 4 3

3 8

2

6 8 1

9 5 4

3 7 8
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3 8 2 5 4 6 1 9 7

4 7 5 8 1 9 2 3 6

6 9 1 3 7 2 4 5 8

2 6 8 7 9 5 3 1 4

5 3 7 1 2 4 8 6 9

1 4 9 6 3 8 5 7 2

9 5 4 2 6 1 7 8 3

8 2 3 9 5 7 6 4 1

7 1 6 4 8 3 9 2 5

4 5 3 2 8 6 9 7 1

2 8 7 1 4 9 3 6 5

9 6 1 7 5 3 8 2 4

7 1 2 6 9 4 5 8 3

6 3 8 5 1 2 7 4 9

5 9 4 3 7 8 6 1 2

3 2 5 8 6 1 4 9 7

8 7 9 4 2 5 1 3 6

1 4 6 9 3 7 2 5 8

glume
VASILE GHICA 

1
Un copil sună la pompieri:
- Alo, pompierii?
- Da! Care este problema?
- Îmi arde de joacă! 2

Doi colegi de serviciu stau luni 
de vorbă:
- Cum a fost în weekend?
- Eu am vrut să merg la meci, 
iar soţia la fi lm…

- Și, ţi-a plăcut fi lmul?

reţeta zilei
Paste cu sos 
de mascarpone 
şi bacon

INGREDIENTE. 400 g tagliatelle, 2 linguri 

ulei, 250 g cubuleţe bacon, o ceapă, 2-3 căţei de 

usturoi, 250 g mascarpone, sare, piper, o legătură 

pătrunjel.

PREPARARE. Punem pastele la fi ert, conform 

instrucţiunilor. Într-o tigaie, încingem uleiul. Punem 

cubuleţele de bacon, ceapa tăiată mărunt şi căţeii 

de usturoi tăiaţi felii şi le călim. Punem mascarpone, 

condimentăm după gust. Punem pe foc până se to-

peşte mascarpone şi avem un sos cremos. Adăugăm 

pastele fi erte, direct din apă, fără a le scurge sau a le 

trece pe sub jet de apă rece. La fi nal, punem sare şi 

piper şi pătrunjelul tăiat mărunt . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
De bullying 
nu scapi...         
nici dacă ești 
fi ul lui Bănică

u Căpuşe. Ba chiar mai 
abitir, aș spune, celebritatea 
părinţilor le va da „muniţie“ 
în plus hărţuitorilor! Despre 
bullying a fost recent întrebat, la 
Antena Stars, Radu Ștefan Bănică. 
Tânărul artist a găsit propriile 
metode pentru a se proteja de 
răutăţile celor din jur: „Ceea ce a 
funcţionat pentru mine - pot să 
spun - este faptul că mi-am găsit 
o pasiune. Mi-am ales drumul 
și nu m-a mai interesat nimic 
din jur, pentru că mă gândeam: 
«Eu am de făcut asta, deci stau 
să mă consum pentru doi-trei 
care comentează?! Nu merită!». 
Nu ai ce să faci, unii așa sunt 
construiţi, așa au văzut și acasă. 
Nu sunt eu să judec. Mi-am văzut 
de drumul meu și asta recomand 
tuturor: să vă vedeţi de drumul 
vostru și să faceţi abstacţie. Unii 
sunt precum căpușele. Păi ce, stai 
cu căpușa pe tine? Dă-o jos! Eu 
vreau să ajung undeva și nu o să 
ajung dacă îi ascult pe ei“, a spus 
Radu Ștefan Bănică. Desigur, când 
căpușa a apucat să intre în piele, 
operaţiunea poate deveni mai 
dureroasă, dar „odată ce începi 
să lucrezi cu tine o să-ţi fi e din 
ce în ce mai ușor“, recomandă 
artistul. De comentarii răutăcios-
gratuite nu a scăpat nici acum și 
nu e de fi er ca să nu-l atingă. Dar 
a găsit, ca armă, ironia: „Mai spun 
unii: «A, ţi-a dat taică-tău». Și le 
răspund: «Da, ai dreptate, mi-a 
dat tata! Dacă dormi mai bine la 
noapte pentru că îţi confi rm, uite 
că o fac: mi-a dat!»“, a povestit 
Radu Ștefan Bănică. În fond, se 
știe, gura lumii slobodă numai 
pământul o astupă…  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Păsări“
Orizontal: u CODOBATURA, ALUNAR, CUC, TUCAN, RATA, ARA, EMU, IS, L, 
TUSA, ANA, OT, ACVILA, GAIE, ARI, U, PAUN, IBIS, MIT, LISITA, VRABIOI, AR.

Dezlegarea jocului de ieri: „Mare... căldură“
Orizontal: u

S, T, P, MACELAR, CUMANI, L, C, PP, TD, DUMITRELA, MILUIRE, S, MIT, INARIT, NAS, ZT, 
TE, PA, TRAULER, TA, STRA, P, HORA, OARBA, RADAR, GER.

(Aflaţi încheierea poeziei „Puişorul cafeniu” de Otilia Cazimir)
„A ieşit, din ou, la soare / Cel din urmă puişor. / Se usucă pe-aripioare / 
Şi-o porneşte binişor. / Stă găina la-ndoială, / Că din şapte puişori, / 
Şase-s galbeni, gălbiori / (Ghemotoace de beteală) ...................?”

Cu 
subînţeles

Parale
(sg)

C
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La Gârboavele va fi cea 
mai lungă pistă de bob 
suspendat din ţară
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Parcul de Aventură din Pădurea 

Gârboavele va fi  extins prin con-

struirea unui bob suspendat.

Două instalaţii de tip alpi-

ne coaster (bob vară/iarnă) vor 

completa dotările parcului, infor-

mează Consiliul Judeţean (CJ) 

Galaţi. 

“Vom oferi o nouă experienţă 
de neuitat în Parcul de Aventură 
din Pădurea Gârboavele. Astfel, 
pe lângă traseele de aventură şi ti-
roliene, vom amenaja şi celebrul 
bob suspendat, o atracţie specta-
culoasă în materie de adrenali-
nă, distracţie şi relaxare în aer 
liber. Ne dorim să avem cea mai 

lungă pistă de bob suspendat din 
ţară, însă lungimea exactă va fi  
stabi lită după realizarea studiu-
lui de fezabilitate. Vor fi  monta-

te instalaţii de tip alpine coaster, 
una dintre ele fi ind unică în ţară, 
coborârea fi ind realizată doar cu 
ajutorul gravitaţiei, în timp ce 

cealaltă va pune accent pe adre-
nalină, cu numeroase curbe, 
trasee printre copaci şi prin tu-
neluri amenajate sub cota terenu-
lui. Suntem bucuroşi să aducem 
şi la Galaţi această inovaţie din 
industria parcurilor de aventură 
şi sunt sigur că bobul suspendat 
din Parcul de Aventură va fi  una 
dintre cele mai apreciate atracţii 
din regiune”, a declarat Costel 
Fotea, preşedintele Consiliului 
Judeţean Galaţi. 

În cadrul acestei investiţii vor 
fi  amenajate şi piste de biciclete, 
cu diferite grade de difi cultate, 
pe o lungime de cel puţin cinci 
kilometri. Procedurile de achi-
ziţie publică pentru realizarea 
studiului de fezabilitate au fost 
demarate deja. .

PARCUL DE AVENTURĂ VA FI EXTINS  .  PROIECT

PRF PVL 000035

ANTRENAMENTE 

PE GHEAŢĂ 

LA GALAŢI
PREGĂTIRE. Patinatorii 

de viteză de la Clubul Dunărea 

Galaţi au început antrenamentele 

pe gheaţa Patinoarului din Galaţi, 

pregătind sezonul de short track. 

> pag. 08

UNGARIA PUNE 

FRÂNĂ ADERĂRII 

SUEDIEI LA NATO
BLOCARE. Ungaria nu 

este sigură că trebuie să aprobe 

cererea Suediei de a adera la 

NATO, a declarat duminică noapte 

preşedintele Parlamentului ungar, 

potrivit Reuters. > pag. 10

PRF PVL 000019

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

19.09.2023
FIDELITATE

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

38 marţi

18 - 23 septembrie 2023

1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 18 - 23 septembrie 2023

38

PRF PVL 000027

PRF PVL 000028
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